

menetekben járta a város utcáit. Valamennyi templomban egész nap szóltak a harangok és mindenütt istentiszteletet tartottak.

Egy francia herceg is megsebesült

A hivatalos rendőri megállapítás szerint Nápolyban összesen tizenkilenc lakóház vált lakhatatlanná. A szobanforgó házak falai megrepedtek és az épületek beomlásával fenyegetnek. A rendőrség elrendelte a veszélyeztetett bérházak kiürítését. Több mint ötven családot kellett kikalakoltatni, amelyeket azután iskolákban és kaszárnyákban helyeztek el. Súlyos veszedelemben forgott a nápolyi földrengés éjszakáján Anna francia hercegnő is, akire a nápolyi királyi nyaralóban ráesett egy kő, melyet a földrengés kimozdított helyéből. Anna hercegnő könnyebb sérüléseket szenvedett.

A Vulture-vulkán

A földrengés epicentruma a kialudt Vulture vulkán vidékén keresendő. A Vulture utoljára 1871-ben tört ki és akkor is végzetes földrengés kísérte a kitörést. Ennek a földrengésnek is többszáz halottja volt. A Vulture kitörése idézte elő annak idején a tizenhetedik század legnagyobb elemi katasztrófáját is. Ez a kitörés 1694-ben történt és az egész környéket elpusztította. Ugy látszik, hogy a kialudt vulkán most is működésbe lépett és a kráter mélyén döngöző titokzatos erők okozták a végzetes katasztrófát.

Aki megjósolta a katasztrófát

Érdekes, hogy alig néhány napja rópirat jelent meg a rocca-di-papal geodinamikai obszervatórium igazgatójától, Agamennone professzortól, aki a rópiratában felszólította a kormányt, hogy gondoskodjék máj vegre a délszlorszlási területek bizsnágáról és intézkedjék, hogy olyan házakat építsenek ezen a vidéken, amelyek dacolni tudnak a földrengéssel. Agamennone professzor azzal indokolta az intézkedés sürgős szükségét, hogy a délszlorszlási állandó földrengésterületen megint gyanus tektonikus eltolódásokat észlelt. A régebbi kormányok nem törődtek a földrengések állandó veszedelmével és évtizedek súlyos mulasztásait most a fasiszta kormánynak kellene jóvátennie.

Az első hivatalos jelentés a katasztrófáról

Csütörtök ében végre megjelent az első pontos hivatalos kimutatás a délszlorszlási földrengés katasztrófa megállapított halottjairól és sebesültjeiről. Bár az olasz közvélemény a legrosszabbra is el volt készülve, titokban mindenki reménykedett, hogy az ezernél több halottról beszámoló hírek mégis csak tulzottak. Ezt a reményt azonban sötéten megcáfolta a belügyminiszterium első hivatalos veszteséglistája. A lista nem kevesebb, mint 1778 nevet sorol fel, akik a szörnyű katasztrófa áldozatai lettek. Ez a szám természetesen még nem végleges és csak az eddig kiásott halottakat tünteti fel.

A mentési munkálatok még minduntalan folyamatban vannak és most már biztos, hogy legalább 2500 halottal kell számolni.

Az eddig megállapított sebesültek számát az első hivatalos jelentés 4265-ben adja meg. A csütörtök déli

lapok valamennyien 2500-3000 halottal számolnak. Villa Nuova városkában, amelynek 3000 lakosa volt, a ségekben 800 sebesültet számoltak

Három város eltűnt a földszinéről

Róma, július 24.

Csak most bontakozik ki a magabizalmas teljességében a délszlorszlási földrengés pusztításának képe. A földrengéssújtotta területről most már bőven érkeznek jelentések, mert sikerült helyreállítani a telefon- és táviróösszeköttetést azokkal a vidékekkel is, amelyek eddig teljesen el voltak zárva a külvilágtól.

A légügyi miniszterium részéről kiküldött repülőgépek szintén bőséges anyaggal térnek vissza Rómába. A pilóták fontos ténykérdéseket készítettek a földrengés színhelyéről és jelentéseket is hoztak, hogy hol mennyi a halottak száma. Most, hogy a földrengés pusztítása lassonként áttekinthetővé válik, megállapítható, hogy a szörnyű elemi katasztrófa egészen más vidékeken adta ki a legnagyobb ere-

A második hivatalos jelentés szerint a halottak száma 2450

A kora délutáni órákban kiadott második hivatalos jelentés a halottak számát már 2450-ra becsüli, de hozzátesszi, hogy a súlyosan sebesültek közül olyan sokan vándorolnak a halállal, hogy a halottak száma óráról-órára változik. A végleges adatokat legjobb esetekben pénteken, vagy szombaton lehet megállapítani.

A mentési munkálatok során szívtető jelenetek játszódnak le. Villa Nuovában például a mentési munkálatokat végző mérnök, aki maga is Villa Nuovába való, saját kezével ásta ki a szülői ház romjai alól édesanyja holttestét. Főleg az elárvult gyermekek jalkiáltásai rendítik meg az embereket.

A mentés és segélynyújtás munkája

Róma, július 24.

Messolinai körrendeletet intézett a prefektusokhoz és ebben a földrengés-katasztrófával kapcsolatosan

Élénk lendületet vettek a magyar-bolgár gazdasági és kulturális kapcsolatok

Ötmillió fontsterling kölcsönt vesz fel Bulgária

Szófia, július 24. Hogy Magyarország a gazdasági világversenyben mennyire megállja a helyét, bizonyítéka többek közt az, hogy pl. Bulgária, Egyiptom és Görögország a magyar pénzverderre bízta egész ércpénzkészletének elkészítését. Néhány hét előtt mindezen országok fővárosában nemzetközi verseny volt, amelyek mindegyikén olyan országok pénzverdei vettek részt, mint Anglia, Német, Olaszország stb. Különösen Egyiptomban az angol uralom révén minden látszat szerint az angol pénzverdernek kellett volna győznie s mégis a budapesti pénzverde vitte el a pálmát, éppen úgy, mint Bulgáriában. A bolgár ércpénzkészlet most ugyanannyi lesz, mint a háborúelőtti mennyiség. Az ércanyagot Bulgária szolgáltatja és 50 százaléka ezüst lesz. A budapesti állami pénzverde vezetőinek szempontjait e nagy világversenyeknél szemmeláthatóan nem annyira az üzleti célok, mint inkább az a törekvés vezette, hogy a magyar kultúra színvonalát dokumentálják és

jét, mint ahogy az előző órákban gondolták.

Egészen máig úgy tudták, hogy a legnagyobb pusztítás a potenzai tartományban fekvő Melfi környékén végezte a földrengés, most azonban kiderült, hogy Avelino tartomány déleleleti részét sújtotta az elemi csapás.

Villa Nuova, Aquilonea és Lacedonia városokból csak pusztá romhalmaz maradt. Lacedoniából és Aquiloneából 600 halottat és közel ezer sebesültet jelentenek, az avellinoi polgármester becslése szerint az irpiniai kerületben legalább 1200 halottal kell számolni.

Trevigo mezővárosban 200 halottat és 100 sebesültet számoltak össze. San Scossici községből 50 halottat és 57 sebesültet, Anniano di Puglia városkából pedig 93 halottat és 150 sebesültet jelentenek.

Az olasz király a katasztrófa színhelyére utazik

Mint a lapok jelentik, a király ma este Castel de Valdieriből elutazik és megtekinti a földrengéssújtotta vidékeket. Az aostai hercegnő ma látogatást tett a földrengéssújtotta vidékeken és vigasztalta a szerencsétlen lakosságot.

Bulgária az ősz folyamán ötmillió font sterling kölcsönt vesz fel Londonban, amelyet a Bulgár Nemzeti Banknál lévő tartozásokra és különböző beruházásokra fog fordítani.

országon, a dohányjövédék az állam és nemzeti termelés egyik büszkesége.

Magyarország jó kliense Bulgáriának a dohányban, viszont Bulgária elsörendü kliense Magyarorszlágnak mezőgazdasági gépekben. A magyar dohánygyártásnak szüksége van a bolgár, török és görög dohányneműekre a cigarettagyártásban, ugy az aromákra, mint a vegyítéssre nézve. Bulgáriából mintegy 1 millió és 200 ezer kiló dohánybehozatla van Magyarorszlágnak. Magyarorszlágon csökkent a dohányfogyasztás és a bolgár behozatla is kisebb, mint az előző években volt. Érdekes, hogy Bulgária és Magyarország között még az a régi kereskedelmi szerződés áll fenn, amelyet még az osztrák-magyar monarchia idején alkottak. A két nép közötti őszintén barátságos szellem azonban tulleszt az ily formáságokon. A magyar kormányt nem is kötötték olyan üzleti szempontok, hogy a bolgár dohánybehozatallal szemben formális rekompenzációkat kössön ki, mert a bolgárok ugyanis, ahol csak lehetséges, mindenben különös figyelemmel vannak a magyar termékek iránt. Így legutóbb a Magyar Állami Gépgyárban lokomotivokat és 30 vasúti postakocsit rendeltek.

A magyar-bolgár gazdasági és kulturális kapcsolatok fellendítésén lelkesen dolgozik Bulgária budapesti követe, Stojan Petrov-Csomakov. Az itteni gazdasági körök örömmel vetik tudomásul, hogy a budapesti bolgár kereskedelmi kamara föltámad, sőt arról is értesülünk, hogy már a közeljövöben akcióba is fog lépni és pedig a magyar-bolgár közzgazdasági élet kitünőségeinek egész sorával az élen.

Bulgár lapok arról is adnak hírt, hogy ugy Szófiában, mint Budapestben bolgár-magyar társadalmi egyesületek is alakulnak. Élükön a magyar és bolgár szellemi élet kiváló-száraival.

Bulgária az ősz folyamán ötmillió font sterling kölcsönt vesz fel Londonban, amelyet a Bulgár Nemzeti Banknál lévő tartozásokra és különböző beruházásokra fog fordítani.

ELÉGTT MÜKÖDÉS KÖZBEN EGY CSÉPLŐGÉP

Székesfehérvár, július 24. Ma délután Csákvár mellett az Eszterházi uradalomhoz tartozó Mőric-majortban a cséplésnél tűz támadt, mely igen gyorsan tova terjedt és alig lehetett megakadályozni. Az oltásnál csapán arra törekedtek, hogy a közelben lévő zab táblát megmentsek a pusztulástól, ami sikerült is. A gőzgép, a cséplőszekrény és az elevátor elpusztult. A kár jelentékeny.

Padlólak

legszebb színekben, kiváló minőségben, nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletben

DEBRECEN, PIAC-U. 16. (Bikával szemben.)

Ugyanott poloska, svábbogár, patkány, egérrítő megbízható minőségben kapható.

Erzsébet Kiralyné Szálló
Budapest, IV. Egyetem-utca 5. szám.
(A BELVÁROS KÖZPONTJÁBAN)

60 éve a fővárosi és uri közposztály találkozó helye. Száz modern konyha, az étterem és kávéházban cigányzene. Az Erzsébet-pince a főváros legszebb sörözője.
POLGARI ÁRAK.
SZABÓ IMRE, tulajdonos

A pénteki minisztertanács ismét foglalkozik a bolettatörvény végrehajtásával

Megvizsgálják a beérkezett panaszokat

Budapest, július 24.
A kormány Budapesten időző tagjai pénteken délelőtt féltizenegy órakor a népjóléti minisztérium tanács-termében Vass József helyettes miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartanak.
A minisztertanács az aktuális folyó ügyeken kívül szóba került a bolettatörvény végrehajtási utasítása is. A pénzügyminisztérium forgalmi adó-osztályában végzik a bolettatörvény ellenőrzését és ide futnak be az egyes vidéki központokból azok a panaszok, amelyek a törvény végrehajtásával kapcsolatosan felmerülnek. Eddig az ország minden részéről beérkeztek már az első jelentések, amelyek arról számolnak be, hogy a törvény végrehajtása általában minden nagyobb zökkenő nélkül simán történik, de természetesen, hogy mindenütt vannak kisebb-nagyobb hibák, vagy visszaélések.
A legtöbb panasz arról szól, hogy egyesek, kihasználva a gazdák tudatlanságát, a gabona piaci árából

vonták le a boletta értékét s így súlyosan megkárosították a gabonájukat eladó gazdákat.

Más helyeken viszont az történt meg, hogy azok, akik pillanatnyilag készpénzzel rendelkeztek, a bolettatulajdonos gazdától olcsóbb áron összevásárolták a bolettát és ezen az üzleten 25-30 százalékos kereseteket, mert az adóhivataloknál és más állami pénztáraknál a bolettával teljes összegben tudtak fizetést eszközölni.

Az egyes községekben a kormány utasításának megfelelően a községi jegyzők felvilágosítják a nagyközönséget arról, hogy a törvény alapján milyen módon adhatják el a legszigorúbban ellenőrzik a törvény végrehajtását minden vonatkozásban.

A pénteki minisztertanácsban, értesülésünk szerint Wekerle Sándor pénzügyminiszter ebben az ügyben tájékoztatni fogja a kormány tagjait és ennek alapján megtárgyalják azt is, hogy egyáltalában szükséges-e a végrehajtási utasításon kívül és a most megjelent kiskaté mellett pórtörvények kibocsátása.

A budapesti ügyészség veszi át a székesfehérvári polgármester bűnügyének nyomozását

Budapest, július 24.
Az igazságügyminiszter a Zavaros Aladár székesfehérvári polgármester és Vargha Elemér műszaki főtanácsos ellen folyamatba tett bűnügyben a közvád teendőinek ellátásával a budapesti kir. ügyészséget bízta meg.
A székesfehérvári kir. ügyészség, illetőleg ennek ebben az ügyben eljáró tagjai kifogástalan eréllyel, céltudatossággal és pártatlansággal látta el a nyomozás eddigi folyamata alatt az ügyészi teendőket. Nehogy azonban a hivatalos társadalmi és baráti összeköttetésnek azok a számai, amelyek a város főhatóságainak vezetői és tagjai között az évek folya-

mán természetesen szövédték, a nagyközönségben, vagy annak egy részében csak a legtávolabbról is agályt keltsenek a tényállás teljes pártatlansága és minden tekintetben feltétlenül céltudatos erélye tekintetében, az igazságügyminiszter az igazságszolgáltatás és a köz érdekekben érdekeltnek találta, hogy a székesfehérvári kir. ügyészség elnöke által előterjesztett kérelemnek megfelelően ezt a kir. ügyészséget a vád képviselőjének ellátása alól felmentés és azzal az ügy szereplőitől minden tekintetben távolálló budapesti kir. ügyészséget bízta meg.

„Meg kell tisztítani a zsidóktól az országot!” Ismét véres antiszemita tüntetés volt Jassiban

Jassi, július 24.
Tegnap délután Jassiban ismét nagyméretű antiszemita tüntetések zajlottak le. Több száz főből, nagyobb részt diákokból álló tömeg vonult fel a fontosabb utvonalakon. A tüntetők eleinte csak folytonos kiáltással rémítették a zsidó lakosságot, később azonban kisebb csoportokra oszolva megkezdték a rombolásokat s az utcai járókelők inzultálását. Több zsidót súlyosan bántalmaztak.
A zavargásoknak a rendőrség vetett véget. Husz diákok letartóztatottak. A letartóztatottak egytől-egyig azt vallják, hogy „felsőbb parancsra engedelmességek”. Arra a kérdésre, hogy kitől származott az a „felsőbb parancs”, ez volt a felelet:
— Zelea Codreanutól, akinek hűségét esküdünk.

A vallomásokból az is kitűnt, hogy Zelea Codreanu kiadta a parancsot: — Meg kell tisztítani a zsidóktól az országot.

A megismétlődő tüntetések, valamint az Anghelescu ellen elkövetett revolveres merénylet leirhatatlan izgalmában tartja Jassi lakosságát.

Letartóztattak négy diákokot

Bukarest, július 24.
Az éjszaka folyamán a bukaresti sziguranciára beérkezett bizalmas jelentés alapján őrizetbe vettek négy állítólagos macedon diákokot, akikről megállapították, hogy helyeselték Besannak Anghelescu elleni merényletét. A kiadott hivatalos jelentés szerint a macedon diákok elhatározták, hogy elteszik láb alól mindazokat a politikusokat és újságírókat, akik a diákmozgalom ellen felléptek, vagy azt támadták.
A bizalmas jelentés Vaida belügyminiszterhez futott be, aki személyesen hívta fel telefonon az illetékes embereket és figyelmeztette őket arra, hogy a diákok feketelistáján szerepelnek. Ez a bejelentés Bukarestben nagy feltűnést keltett. Feltűn-

őzt is, hogy az állítólagos letartóztatott négy diák kilétéről még semmi felvilágosítást nem tudnak a hivatalos körök.

A vasgárda ismét akcióba lép

Bukarest, július 24.
A romániai Zsidók Egyesülete Biresti bukovinai községből táviratot kapott, amely szerint a vasgárda na-

gyobb csoportja megérkezett a községbe és a jelek szerint még nagyobb csoportok érkezését várják. Biresti parancsnoka kijelentette, hogy nem vállalja a felelősséget a rend fenntartására, mert tulerővel áll szemben. A biresti zsidó lakosság segítséget kér a kormánytól, kéri megfelelő csendőrség kiküldetését a zavargások megakadályozására.

Véget ért a bukaresti agrárkonferencia

Bukarest, július 24.
A magyar-román-jugoszláv agrár konferencia ma délelőtt Kornfeld Mária báró elnökletével folytatta ülését, melyen a genji kérdőívre adandó válaszokat tárgyalták meg és megállapították formájukat. Az ülés délután 2 órakor ért véget. Délután 7 órakor folytatták az ülést, mely egyúttal befejező ülése is az agrár konferenciának.

Bukarest, július 24.
Az agrár konferencia befejező ülésén megállapodtak abban, hogy a genji kérdőívre adandó választ a három tárgyaló állam teljesen azonos szöveggel fogja átnyújtani. Ezenkívül megállapodás jött létre arra vonatkozóan, hogy a három állam

milyen eszközzel gondolja elérhetőnek agrár érdekeik védelmét.

A megállapodás szerint az egymás közötti verseny kizárásával törekedni fognak a gabonáruk egységes megállapítására, az értékesítés megkönnyítésére, tárházak építésére és a hitelnyújtás megszervezésére. A végrehajtás részleteinek megtárgyalására újabb értekezlet fog összehívni.

Romániai agrárkörökben a konferencia sikeres befejezését örömmel és megnyugvással fogadták. A megállapodás teljesen defenzív jellegű és semmi másra nem irányul, mint arra, hogy a másik érdekeinek sérelme nélkül az egymás közötti versenyt kizárva, saját terményeiknek jó árat biztosítsanak a külföldi piacon.

Idegrohamában revolveres merényletet követett el a végrehajtó ügyvéd ellen egy ügynök

Budapest, július 24.
Csütörtök délután fél hatkor Türrichter Rudolf 38 éves textilügynök megjelent dr. Ambrus Sándor ügyvéd irodájában. Az ügyvéd dolgozószobájának ajtaját felrántotta és az ügyvéd felé browníngéből lövéseket adott le, a golyók azonban nem találtak. Ambrus ügyvéd kirohant az irodából és mire a ház lakói és egy rendőr a szobába siettek, Türrichter egy székben ült és teljesen apatikus-

san követte a rendőrt a főkapitányságra, ahol előadta, hogy teljesen magán kívül, idegrohamában követte el a tettet. Elmondotta, hogy az ügyvéd végrehajtást és zárlatot vezetett házára és minthogy az ügyvéddel nem sikerült elodáznia a határidőt, ő maga ment fel, hogy újabb haladékot eszközöljön ki. Eközben fogta el az idegroham, mely a harctéren szerzett súlyos sebesülésének következménye.

Teherautóval elgázoltak egy asszonyt, felvették az autóra s mikor a sebesült kiszendvedt, a holttestet eldobták és megszöktek

Borzalmas bűnügyben nyomoz a miskolci rendőrség
Miskolc, július 24.
Miskolc közelében, Alsózsoka határában Nagy Pálné egy szomszédos községbe sietett a kora reggeli órákban. Az országúton elgázolta őt egy teherautó. A földön dolgozó emberek emberek látták, hogy a teherautó megáll, sőtörje és kísérője felemelik az elgázolt asszonyt, felteszik a teherautóra. Azt mondták, hogy a miskolci kórházba szállítják. Megindult a teherautó a sebesült asszonnyal, aki azonban utközben meghalt. A két ember erre megrémült és az alsózsolcai vasutállomás közelében, ahol senki sem látta őket, ledobták az országútra a holttestet és tovább robogtak.
Az összeroncsolt holttestet később

találták meg az országút porában és ottan a zsolcai halottsházba szállították. Egyidejűleg a nyomozás megindult. A környék vaalmennyi teherautóit igazoltatták és más intézkedésekkel is mindent elkövettek, hogy a halálos gázolás megszökött tetteseit kézrekerítsék.

— Olcsón eladó egy ház. A Dévai-utca 11. szám alatt elköltözés miatt azonnal eladó egy 2 szoba, konyhás téglacéplélet, nagy borházal, 340 négyszögöl telekkel és jövizű kuttal 4 ezer pengőért. A ház 1500 pengő készpénzzel azonnal átvehető. Tudakozni lehet Janos Lajos detektívnél a rendőrségen.

Nyugágyak, lócák
fegyfalgépek, sziták, passzirozók
Nagy vasúzfutásban
Csapó 77. kanyarsarok.

Jégszekrények, nyugágyak
Bészler és Dávid vaskereskedésben
A Kossuth-szobor mellett.

KÜLÖNÖS ÖNGYILKOSSÁGOK

Sok ember mindent elkövet, hogy életét minél izgalmasabbá tegye. Vannak, akik még akkor is magukra gyekszenek a világ figyelmét terelni, amikor meg akarnak válni a világtól.

Néhány hónappal ezelőtt a madridi állatkert közönségének borzalmas látványban volt része. Egyik oroszlankeletre, amelyben két teljesen vad oroszlan volt, hirtelen felbukkant egy korosabb férfi, aki megmagyarázhatatlan módon került be a ketrecbe. Az ismeretlen, mihelyt a ketrecbe lépett, ültelenül és vadulni kezdte a két fenékvadot. Mindenki azt várta, hogy az oroszlanok nyomban támadójukra vetik magukat. Ehelyett morogva húzódtak vissza az ürült ember dühös csapásai elől egy sarkba és még ott is mozdulatlanul türték az ütéseket. A közönség soraiban leírhatatlan izgalom lett urrá. Az idegen egy darabig még vere az oroszlanokat, azután odaállott a rácsokhoz és beszédet intézett a közönséghez. Elmondotta, hogy különös okokból akart az élettől megválni és elhatározta, hogy halálával embertársainak szenzációs látványt nyújt. Sajnos, ez a reménye nem teljesedett és most már meg kell elégednie a közönséges öngyilkossággal. Ezeknél a szavaknál agyonlőtte magát egy revolverrel éppen abban a pillanatban, amikor az időközben vasdorongokkal fölfegyverkezett látásgyilkosok erőszakkal ki akarták vinni a ketrecből. Abban a pillanatban, amikor a lövés eldőrdült, a két oroszlan rávetette magát a szerencsétlen emberre és széjjeltépte.

Hasonló eset történt egy évtizeddel ezelőtt Párisban. Egy hölgy, akinek különös életmódját az egész város ismert, gyógyíthatatlan tüdőbetegség miatt elhatározta, hogy önként megvált az életétől. Egy este elbújt az átlakertben, mielőtt ezt a közönség elől elzárták. A sötétség beálltával átmászott a medveketrec rácszatán. A medvék gyorsan végeztek vele, mert amikor sikoltozására az őrség odarohant, a vadállatok már széjjelzavagták testét.

Eredeti, de nagyon hosszadalmas módját választotta az öngyilkosságnak egy Hugh Ferron nevű angol ember. Szakadatlanul utazott abban a reményben, hogy egyszer csak vasúti baleset áldozata lesz. Azalatt a nyolc év alatt sem változtatta meg az élet értékéről való nézetét, amelyet többnyire a vasúton töltött. Ferron, aki jómódu ember volt, később tényleg közlekedési baleset áldozata lett. Ez a baleset azonban nem vasúton, hanem autón érte.

Az öngyilkosság különös módját választotta Svédországban egy fiatal leány. Egy méhésznek a házatrtásában volt alkalmazva és mikor híret vették halálának, ennek bekövetkezését balesetnek tartották. Később azonban az öngyilkosnak barátjához intézett levelei nem hagytak fent kétséget arra nézve, hogy öngyilkosság történt. A leány egy napon feldöntötte a méhkaputárokat és a felízgatott méhek raja elé feküdt. Néhány órával később, amikor ráakadtak, még élt ugyan, de már eszméletlen kívül volt a méhészipéséktől.

Rendkívüli eréllyel lett öngyilkos Ingolstadtban egy Kunz Erik nevű német. A háború alatt hosszabb várfogságra ítélték, noha folytonosan ártatlanságát hangoztatta. Egy reggel a huszéves fiatal embert holtan találták a börtönében. Az orvosok szívvelhűdést voltak kénytelenek megállapítani, bármennyire hihetetlen volt is ez a diagnózis a makkegészséges fiatal emberről. A fiatal ember hátrahagyott levelei oldották meg a rejtélyt. Kunz öngyilkos lett, még pedig úgy, hogy addig tartotta vissza a lélegzetét, amíg elállott a szívverése.

Kínos halállal halt meg egy fiatal pár Los-Angeles közelében. Elbucuztak rokonaiktól és barátaitól, néhány ártatlan altatóport loptak a házipatikából és lementek a strandra. Ott uszórúhába állították, bevették a porokat és a rekkenő déli hőségben lefeküdtek a ho-

Nem alkalmi vétel

hanem állandóan olcsón árusítom a

müszelyem harisnyát!

Saját gyártmány hibátlan P 1.90, hibás 1.50
Bemborg selyem harisnyát kis hibával P 2.50
Férfi strapa zoknit páronként —.40 fillér
Prima selyem nadrág hibátlan P 2.90

Cipő osztályban

állandóan vannak egyes párok leszállított olcsó árakon.

Benyáts Emil áruháza Debrecen.

mokra. Néhány órával később segítségkiáltások hívták a séláló közönséget arra a helyre. A két öngyilkosjelöltet borzalmas állapotban találták. Az életuntak az altatópor hatása alatt csak hamar álomba merültek és az izzó nap szörnyű sebeket égetett testükön. A leány meghalt, míg a fiatal embert az orvosok ezúttal még visszaadhatták az életnek. Amikor azonban a kórházból lekérült felakasztotta magát.

Rassner pittsburgi dollármilliomos

mult évi öngyilkossága talán nem volt olyan borzalmas, mint az előbbieké, de különös módja és az öngyilkos személye miatt nagy feltűnést keltett. — Rassner körülbelül félméter átmérőjű és két méter magas fémhengert készített, amelybe többszáz palaack pezsgőtöltött. Ebben a hengerbe beugrott és természetesen rövid idő múlva megfuladt. Feleségéhez intézett levelében azt írta, hogy a pezsgőben különösen szép és kellemes halálra számított.

Szeptemberben dönt a Népszövetség a csiki magánjavak sorsáról

Genf, július 24.

A magyar közönség előtt jól ismeretes, hogy az oláh állam minden kárterítés nélküli elkobozta az agrártörvény jogcímén a határorvidéki 25.000 székely összes ingatlanait. Ezzel egyidejűleg azonban érintetlenül meghagyta az oláh határorok ingatlanát. Emiatt és más okoknál fogva a koldusbotra juttatott csikmegyei 25.000 székely az elmúlt esztendőben beadvánnyal fordult a Nemzetek Szövetségéhez és a székely nép képviselői dr. Balogh Arthur és dr. Pál Gábor szenátorok maguk is megfordultak több ízben Genfben. De minden iparkodásuk ellenére is csak üres ígéretekkel kellett visszatérniük Erdélybe.

Most végre teljesen megbízható forrásból arról értesülünk, hogy a Csiki magánjavak kérdése a Nemzetek Szövetségének szeptember 5-én megnyíló tanácsulása alkalmával egy zárt hármass bizottság elé kerül. E bizottság tagjai Henderson angol külügyminiszter, Precope finn külügyminiszter és Alacan párisi perzsa követ. Mindhárman helvet foglalnak a 14 tagú Népszövetségi Tanácsban.

Ezek az urak már két tanácsulási alkalmával és azok közti időben is behatóan tanulmányozták a csiki székely határorok sérelmét, sőt a kérdés történelmi és jogi oldalát is. Így, hogy a szeptemberben várható döntés elé az összes érdekeltek teljes megnyugvással nézhetnek. — A nemzetközi kisebbségi körökben fokozott kíváncsisággal várt szeptemberi ítélettel, az oláh állam elleni támasztott százmillió aranykoronánál nagyobb követelés sorsa dől el.

Finnország rendszeres harcot indít a bolsevikiek ellen

Az Unio területéről is kiutasítják a kommunista agitátorokat

Heisingfors, július 24.

A finn kormány tagjai szerdán este minisztertanácsot tartottak, amelyen kimondták, hogy a kormány megkezdte a rendszeres harcot a kommunizmus ellen. A minisztertanács szűkebb miniszterközi bizottságot alakított, amelynek a miniszterelnök, az igazságügyminiszter, a kultuszminiszter és a földmivelésügyi miniszter a tagjai. A bizottságnak az a feladata, hogy javaslatokat dolgozzon ki a kommunizmus leküzdésére.

A kormány a kommunizmust részben igazságügyi, túlnyomórészt azonban kulturális intézkedésekkel akarja lehetetlenné tenni Finnországban. A földmivelésügyi minisztert azért választották be a bizottságba, mert az ő ressortjába tartozik a mezőgazdaság támogatása. A kommunista az utóbbi időkben Finnország-

ban főleg a mezőgazdasági munkások között fejtették ki nagy agitációt. A minisztertanács egyúttal azt is kimondta, hogy a miniszterközi bizottságnak nemcsak a kommunizmus ellen kell küzdenie, hanem lehetetlennek kell tennie minden más szélsőséges megmozdulást is.

Amerika követelja szovjet agitátorok kiűzését

Newyork, július 21.

Az Egyesült Államokban folyó kommunista propaganda ellenőrzésére kiküldött kongresszusi bizottság elnöke, Fisch szenátor szerdán előadást tartott a newyorki rádióban, amelyben azt követelte, hogy utasítsák ki tömegesen a kommunistákat az Egyesült Államok területéről, ha nem szüntetik be haladéktalanul bü-

nös propagandájukat. A vezetés alatt álló kongresszusi bizottság hosszas vizsgálat után megállapította, hogy az Egyesült Államokban szervezkedő kommunista párt a harmadik internacionálé egyik alosztálya és Moszkva fiókja. Az amerikai kommunisták azonnal és ellenkezés nélkül teljesítik mindazokat a parancsokat, amelyeket Moszkvából kapnak. A harmadik internacionálé szabotázsra, osztályharcra és forradalomra izgatja az amerikai kommunistákat. A newyorki kereskedelmi delegáció tagjait — akik közül különben a bizottság néhányat ki is hallgatott — haladéktalanul ki kell utasítani az Egyesült Államokból.

55 millió dollár hitelt veti fel a szovjet

A jogi alap megvan erre, miután a bevándorlási törvény értelmében az Egyesült Államokban csak olyan kereskedők kaphatnak letelepedési engedélyt, akiknek állama kereskedelmi szerződéses viszonyban áll az Egyesült Államokkal.

A kongresszusi bizottság vizsgálatai megállapították, — mondotta végül Fisch szenátor —, hogy az orosz kereskedelmi misszió eddig már több mint 55 millió dolláros hitelt vett fel amerikai bankoknál.

AZ OLÁH BANKOKAT ARANY MÉRLEG KÉSZÍTÉSÉRE KÖTELEZIK

Bukarest, július 24.

Megbízható forrásból nyert értesülés szerint a kormány pénzügyi szakértői olyan pénzügyi tervet dolgoznak, melyben kötelezni fogják az oláh pénzügyeteket arra, hogy a jövőben aranymérleget készítsenek.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Eljegyzések: Bajer Jenő—Szabó Ilona (Partha György—Ungai Rebeka, Ardi László—Bíró Vilma, Grünbaum Sándor—Kaiser Irén, Szász Imre—Zsúgye Margit, Kovács Antal—Gál Eszter, Kálló Sándor—Gellér Erzsébet, Klein Lajos—Lebovits Háni, Szabó Antal—Tóth Julianna, Ács József—Sipos Rózsa. Születések: Varga István fm. fia István, Daru Mihály kocsis leány Julia, Csizmadia ron épész leány Ilona, Laki István fm. leány Julia, Ditrich János fm. intéző fia Ferenc, Boros György fm. fia István.

Halálozások: Csáki István rkath. 4 hónapos Hortobágy, Fazekas Lajos róm kath 15 hónapos Kismaes 492. özv. Hartmann Józsefné rkath. 76 éves Nagycsere 52. Bilhari Erzsébet ref. 18 éves Püspökladány, Szabó Piroksa ref. 2 hónapos Magyar-u. 9. Kovács Julia ref. 1 hónapos Bék 110. Kovács Ferenc ref. 11 éves Szeder-u. 22. Oláh Piroksa ref. 37 éves Nagylonya.

— A Ker. Nemzeti Liga debreceni osztagjának tanácsadó irodája (József kir. herceg-utca 16., bejárat a kapu alatt) a nyári hónapok alatt is minden hétköznapra eső szerdán és szombaton délután 6—7 óra között tanácsadás vagy utbaigazítás céljára szegénysorsu ker. felek részére díjtalanul rendelkezésre áll.

Épület és butorvasalások, fournérok

Bészler Lajosnál.

Széchenyi utca 2. sz.

Felfedező uton a Hajduságban

A napszámosok faluja, ahol nincs szocializmus és nincs munkanélküliség - Józsa község főjegyzője megreformálta a munkaközvetítést Bajok a földreform körül

(A D. U. tudósítójától.)

Idekönt járunk a Józsa. Az ország legkülönösebb faluja ez. Határa nincs se jobbról, se balról. Két utcából áll egész. A házak végében már a debreceni határ, másik oldalán a Hartstein-birtok kezdődik. Évszázadokon keresztül így volt ez itt. Azért van aztán, hogy a falu alig kétszáz lépés széles, de hét kilométer hosszú. Olyan, akár egy nagy elnyújtott kivi. Most már azonban hosszába se igen tud nyulni. A felső végében Halbrórék, alsó szélén a debreceni erdők állították meg. Oldalában mint áttört, hetetlen fal ott áll a Hartstein-birtok, dacolva idővel, földreformmal.

A hét kilométeres falu

Magában a hét kilométeres faluban több, mint háromszáz lélek él. Nagyjából szegény, minstelen proletárok. Napszámos emberek, akik az ország másik végére is elmennek aratni, ha egy kis munka kerül. Olesó hérrét jó munkát végeznek. Szeretik is őket mindenfelé. Mióta pedig Rózsza László a főjegyző, külön becsülete van a józsa munkásnak. A főjegyző csinálta neki. Majd később elmondjuk, miként.

A főjegyző működése óta különben sok minden üdvös dolog létesült ebben az Isten háta mögötti faluban. Iskolákat építettek, orvosi állást szerveztek, néhány héten belül megnyitják még a patikát is. A legnagyobb eredmény azonban, hogy a hét kilométeres községet végig kikövezték. Nagyszerű kövesut visz egyik végétől a másikig. Ez pedig felértékelhetetlen kincs erre felé. Mert a Józsa olyan sár volt még két-három éve is, hogy bokáig merült belé az ember. Télen Istenkísértés volt kimerészkedni a sáros, világítatlan utcákra.

Ahol nem tud megélni a zsidó

Pedig itt minden létesítmény sokszoros erőfeszítést jelent. Józsa mincsenek nagy adófizetők, hiszen a legnagyobb gazdának 7 holdja van. Olyan szegények itt az emberek, akár a templom egere. Mindezt pedig mi sem bizonyítja jobban, minthogy a faluból lassacskán kezdenek megszökösni a zsidók is. Nem azért, mintha valami terror, vagy az általánosnál nagyobb méretű antiszemitaizmus uralkodnék. Ilyenről szó sincs. Ellenben nincs pénz, nincs kiből megélni. A zsidó tehát fogja a cókniókat és elmegy jobb vidékre.

Ahogy megyünk végig a falun,

Írógép

teljesen kifogástalan, strapa bíró, „Ideál” márka

eladó.

esetleg bérbe kiadó hosszabb időre. Érdeklődni a Debreceni Ujság kiadóhivatalában lehet.

mindenütt azokkal az örökegyformán minstelen-portákkal találkozunk. Sovány kuvasz ugatóroz az udvaron, gyerek játszik a porban. S ha az ember benéz a lakásba, alig-alig talál

Munkaközvetítés új módszer szerint

Mindenekelőtt elmondja, hogy a község 3500 lakosának 90 százaléka napszámos ember. Kitiűnő munkások, akiket messze földre elvisznek. Különösen a répaegyesítésben specializáltak. Zemplénbe, Ugoesába, Borsodba is elviszik őket. Most is odavolt egy leventecsapat Sárospatakon.

— Most azzal a tervvel foglalkozom, hogy forradalmosítom a munkaközvetítést, — beszél a főjegyző. Ut alapokra kell fektetni az egészet, mert a mai rendszer nem megfelelő. A munkás és munkaadó közé oda-ékelődik a saját fajtánk, — a vállalkozó, — aki azután nyuzza az embereket. Magatartásával ellenszenvet szít a munkaadó iránt s végeredményében sokszor a jó munkaadót is uzsorásnak tünteti fel a munkás előtt. Egy-egy ilyen munkástoborzó ügynök összeszedi az embereket, különféle címeken megrövidíti őket a munkabérből, sápot vesz tőlük mindenért. *Ismerek olyan emberkepeccet, aki egy-egy nyáron 6-8000 pengőt keres a munkások bőrén.*

Munkásosztagokat szervez a főjegyző

— Ezután minálunk másként lesz. Magam fogok munkásosztagokat szervezni, magam közvetítek munkát, magam tárgyalok majd a birtokosokkal. Viszont én ellenőriztetem a munkásokat is. Persze mindezt díjtalanul. *Se a munkásnak, se a munkaadónak nem kell fizetni egy fillért sem.* A munkás csoportok élére egy megbízható munkásvezetőt fogunk állítani. Helybeli embert, akiben megbízhatunk mi is, meg a munkások is. Ennek meglesz az az előnye, hogyha valami baj, panasz lesz, könnyen lehet fölönfogni a munkásvezetőt. Könnyebben lehet ellenőrzést gyakorolni jobbra és balra. Rossz munkást, dologtalan naplopót nem küldünk sehova, de rossz munkaadóhoz se adok embert. *Mert, sajnos, van ilyen is.*

A földreform

Mondják a faluban, hogy Rózsza László főjegyző rengeteget dolgozott a népért a földreform idején is. Harcolt, veszekedett, szembeszállt a hatalmasokkal is, talán még az állását is kockára tette, hogy megsegítse a faluját és dolgos, becsületes népet, amelynek nem volt egy talpalatnyi földje se. A földreform során legelőt kaptak Józsa község és 300 embernek juttattak 1-3 holdat a „földosztásnál”. Persze az eredmény így sem sok, mert hiszen mindenütt *bebizonyosodott, hogy három holdon nem tud megélni egy család.*

Hartstein a nemes sziv

A józsa földreformosok fele most is kímőzítés előtt áll, mert eddig alig fizetett valamit a földért. Ennek itt egész sajátos oka van. Tudnillik a

egy-két nagyon szükséges berendezési tárgyat. Dél felé jár bár az idő, de a legtöbb helyen hideg a fűzhely. A férfiember munkában van, az asszony nem főz magának.

Visszafelé a főjegyzőt keressük meg a hivatalában. Érdemes találkozni vele, mert ritka fajtájú ember lehet. Ma, amikor a hivatalos vezetőket bizony-bizony nem nagyon kedveli a nép, Rózsza Lászlóról mindenki csak jót mondott a falujában.

Ő maga pedig csupa dícsérettel szólt a vezetése alatt álló népről. Érdemes dolog. Nem mindennapi a mai világban.

Itt az egyik hajdumegyői gazdaságban bikacsökkel verték a munkásokat. Most aztán ennek a gazdaságnak az emberkepece itt akart aratókat toborozni. Kizavartam a faluból.

— Különbön az egész vállalkozói rendszert el kellene törölni és csak annak adni vállalkozói engedélyt, akinek van gazdasági akadémiai végzettsége, vagy ezen a téren hosszú gyakorlata van.

Arról beszél ezután Józsa község kitűnő főjegyzője, hogy milyen nehéz bizalmat kelteni az egyszerűbb emberekben.

— Én már 13 éve vagyok itt, — mondja, — de csak most kezdenek megérteni. Most már látják, hogy az ő javukat akarom és így megbíznak bennem.

Közbevetőleg ide lehet írni azt is, amit már nem a főjegyzőtől, hanem odakint az utépítésnél a munkásoktól hallottunk. Rózsza főjegyző vasárnapként kimegy az emberpiacra, elbeszélget a munkásokkal. Kikérdezi őket ügyes-bajos dolgaikról és elintézi mindent.

— Mivelhogy tájn ember a mi főjegyzőnk, — mondja büszkén egy haresabajuszu öreg józsa magyar.

A szocialisták nem boldogulnak a proletár faluban

Szocializmus, kommunista agitáció nincs és nem is volt soha a községben.

— Az emberekkel szépen kell beszélni. Ennyi az egész — mondja derűsen Rózsza főjegyző. Ha egy-egy mokaes, kötőlőkődő, rosszindulatú fráter akad, aki mindenáron ellent akar mondani, azt se kell bántani. Én rendszerint ott, a többiek előtt nevetésséggé teszem az ilyeneket. Egy pár zafos, humoros mondas. *Ha kinevetik egyszer, akkor nem bíznak többé benne, nem hiszik el neki, amit mond.*

juttattak nagyjából Hartstein Nándor földjeiből kaptak parcellákat, a gyufakölcsonig tehát neki tartoztak a földek árával. Hartstein Nándor pedig közismerten nemes sziv. Nagy lélek. Évek során már több alkalommal megirtuk róla, hogy milyen lelkesen istápolja a magyar faj érdekeit. Most is azt mondta az embereknek, mikor elvitték neki a tartozás részleteit:

— *Ugyan fiaim, minék fizetnétek? Tegyétek csak el a láda fiába, majd ráérték még.*

Az egyszerű, gyanutlan magyarokat persze meghatotta ez az áldozatkészség. Eltették a pénzt. Jött a tél, beteg lett az asszony, elköltötték. Hartstein Nándor pedig nyilván abban reménykedett, hogy mikor majd jól felszaporodik a tartozás, kimoz-

ditja az embereket és a parcellák visszakerülnek a Hartstein-birtokhoz, amelyet egyik „őse” az Eszterházyaktól kapott *lelépés* fejében. — Közbejött azonban a gyufakölcson. Hartstein Nándor megkapta a pénzt, viszont a józsaiak most már az államnak tartoznak. Persze abban a reményben, hogy a magyar állam is lesz legalább annyira „nemes lélek”, mint a szentgyörgyi zsidó földesur volt.

Nincs közérdek

A Józsa különben más baj is van a földreformmal. Akik a község déli oldalán a debreceni földekből kaptak birtokot, azok most Debrecenben adóznak. Ha ki akarják fizetni az adót, be kell jönniük Debrecenbe, tíz kilométert kell gyalogolniuk, mert hiszen vonatra legtöbbször nem telik.

A község már kérte, hogy ezeket a megyés területeket, amelyek öt lépésre fekszenek Józsaától, csatolják a községhez. A belügyminiszterium a kérelmet elutasította azzal a jellemző indokolással, hogy annak teljesítése „nem közérdek”.

Eredmények

A hét kilométeres községen végig rengeteg panaszt hallani emiatt. Ilyenkor, aratás táján azonban nem tud igazán panaszkodni a magyar ember. Kint az új termés vár a mezőn. Új kenyér, új munka. És ma a Józsa nincs munkanélküli ember. A főjegyző beszélt, írt, telefonált, levelezett és a föld alól is teremtett munkakialkalmat. Pár hét alatt 15 munkás ment Zemplénagárdra, 10 Levelekre, 71 Nagyhegyesre, 29 Halászhomokra, 33 Búdszentmihályra és még egész sereg a közeli környékre.

Bizony-bizony sok minden másként lehetne ebben a szomorú országban, ha mindenütt olyan vezetői lennének az elárvult magyarságnak, mint idekint a Józsa a falu jegyzője: Rózsza László. (mars.)

Zsedényi Aladár nótaszerző Debrecenben

A Debreceni Kollégiumi Diákszövetség és a Csokonai-kör erkölcsi támogatásával fog lefolyni a jövő héten, pénteken, augusztus 1-én az Angol-Királynő vendéglő nyári helyiségében az a nótáest, amelynek legfőbb szereplője Zsedényi Aladár, elismert nótaszerző. Zsedényi Aladár fővárosi középiskolai tanár s nemcsak a fővárosban, hanem a vidék több nagyobb városában is szerepelt már józsa, hol szomorú, hol vidám, de mindig eredeti zamatos magyar nótával. Fráter Loránd halálával a magyar nóta egyik fejedelme tűnt el a magyar életből s a megmaradtaknak annál erősebben kell dolgozniuk, hogy helyét pótolni tudják. Zsedényi Aladár különben nemcsak a magyarnóta révén áll kapcsolatban az irodalommal. Több könyve jelent meg. Adták egy drámáját a Nemzeti Színházban, egy másik darabját a pesti Urániában. Ezekről még bővebben fogunk beszámolni lapunk közönsége előtt.

Az augusztus 1-én tartandó nótáest tiszta jövedelme a Kollégiumi Diákszövetség és a Csokonai-kör hozzájárulásával részben szegénydiákok segélyezésére, részben pedig a Diószegi-Fazekas-éle fűvészemlék kijavítására fordítatik. Félreértések elkerülése végett már most közli a rendezőség, hogy a nótáest alkalmával belépődíjak nem lesznek. Ellenben minden hallgató adhat a jelzett célra tetszése szerint megállapítható összeget.

ARANY
BIKA

GŐZ és KÁDFURDÓ

REGGEL ESTE 6-TOL 10-IG

NYITVA!

OLCSÓ ÁRAK!
ELSŐRENDÜ PEDIKOR**Fehértói Dániel**DEGENFELD-TÉR 4.
TELEFON 11-85. SZ.TEMETKEZÉSI VALLALATNAK
TEMETKEZÉSEI:

Özv. Hartmann Józsefné született Merk Apollónia életének 77-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 25-én délután 2 órakor lesz a Szent Anna-temető kápolnájából a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után a Szent Anna-temetőbe.

**Kardoss szinigazgató
elszámolt a 15,000 pengő
kölcsonról**

(A D. U. tudósítójától.)

Mint ismeretes, a debreceni szinészek gázsijának kifizetésére Debrecen város tizenötezer pengő kamatmentes kölcsönt adott a szinigazgatónak azzal a meghagyással, hogy azt csakis a gázsik kifizetésére fordíthatja és a kifizetésről elszámolást köteles adni. A szinigazgató elszámolása, melyben a társulat művészei aláírásokkal nyugtázzák a fizetésük átvételét, a napokban érkezett meg a város számvevőséghez, mely azt teljesen rendben találta.

Kardoss Géza szinigazgató pontos és minden részletre kiterjedő elszámolását dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes jóváhagyólag tudomásul vette.

**Csalás miatt elítéltek
egy szikvizgyárost**

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Steinberger Ferenc szerepi szikvizgyárost csalás büntetvével vádolta a debreceni királyi ügyészség. Steinberger a múlt év augusztus 21-én Szerepen, amikor özv. Berger Ferencnek üzletét átvette, megrendelést tett különböző árukra Elek Gyula budapesti cégnél 243 pengő értékben. A kiskereskedés hamarosan csődbe került, nem tudott fizetni és kényszerre győzést kért. A vádirat szerint ebben az időpontban történt az Elek Gyula cégtől rendelt áru átvétele. A vádirat szerint tehát Steinberger Ferenc már kényszerre győzést kért, vagy abban a tudatban, hogy közvetlenül kényszerre győzést kért, hiteltelenséget követett el, hiteltelenséget követett el, hiteltelenséget követett el.

A csalással vádolt Steinberger a csütörtöki főtárgyaláson dr. Tóth János törvényszéki bíró előtt azzal védekezett, hogy öneki tudomása sem volt arról, hogy küszöbön áll a fizetése képtelenség és jóhiszeműen rendelte meg az árut. A törvényszék a rendelkezésre álló bizonyítékok alapján Steinberger Ferencet csalás büntetvével helyett csalás vétségében mondta ki bűnösnek s ezért egyhónapi fogság és 50 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen Mező Sándor ügyészségi elnök és az elítélt felelősséget jelentettek be az ítélet táblához.

Mosott

rongyot

vesz

lapunk nyomdája

József kir. herceg-u. 16.

**A honvédelmi miniszter teljes névsort kér
a Ludovika akadémiába pályázó debreceni ifjakról**

(A D. U. tudósítójától.)

Annakidején jelentette a Debreceni Ujság—Hajdúföld, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága a Ludovika Akadémián levő városi alapítványi helyekre Hajdúföldi Zoltánt, Visky Sándort és Horváth Zoltánt jelölte sorrend szerint. Vitéz Gömbös Gyula honvédelmi miniszter most leiratot intézett a város vezetőségéhez, amelyben felkéri a polgármestert, hogy a többi, nem jelölt pályázók névsorát is terjessze fel az általa megállapított érdemi sorrendben. A két alapítványi helyre ugyanis még négyen: Baukovácz Vilmos, Liechardt Jenő, Sallay István és Bodó József is pályáztak. A felterjesztésre azért van szükség, hogy a honvédelmi miniszternek alkalma legyen az utóbbiakat is felvételi vizsgára szelíteni. Ha a bizottság által jelölt vizsgálat esetleg nem lenne megfelelő.

A nem jelölt pályázók sorrendjének megállapításáról dr. Vásáry István polgármester fog dönteni hazatérése után.

**„Nem loptam én kérem szépen
soha világéletemben“**Elítélt a debreceni törvényszék egy költői hajlamu
burgonya tolvajt

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Szücs Imre hajdúhadházi napszámos a múlt év őszén igen megszorult helyzetben volt. Becsületes embernek tartotta magát és jó ideig nem adta rá a fejét a bűnözésre. Helyzete azonban mindinkább rosszabbodott, végül is elhatározta magát, hogy lopni indul. Ez volt az első lépés: elment Rezes Gábor gazdálkodóhoz, akitől kétizben is harminc-harminc kiló burgonyát lopott el. Rezes feljelentette az ismeretlen tettest és a detektív, vitéz Bary Géza csakhamar kinyomozta a tolvajt.

Szücs Imre személyében. Szücs Imre a csütörtöki főtárgyaláson mindent tagadott, azonban a rendelkezésre álló bizonyítékok és a detektív vallomása alapján a bíróság bizonyítottan vette Szücs Imre bűnösségét. Amikor a szembesítés alkalmával vitéz Bary detektív szemébe mondta Szücsnek, hogy ő a tolvaj, Szücs ártatlan képpel kijelentette: „Nem loptam én kérem szépen, soha világéletemben“. A bíróság azonban nem honorálta még ezt a költői kifejezést sem, hanem Szücs Imrét jogerősen tizenöt napos fogságbüntetésre ítélte.

**Francia megszállás elől menekült
német gyógyszerésznek adta ki magát
Debrecenben egy szélhámós**Ötven pengőt csalt ki az ál-gyógyszerész a debreceni
gyógyszerészegyesülettől — Országosan közzé teszi a szélhámós

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Dr. Sztankay Aba egyetemi magántanár, gyógyszerész. József kir. herceg-utca 1. szám alatti lakosnak a Szent Anna- és Nap-utca sarkán lévő gyógyszerertárában a napokban

bement egy barna, zömök termetű, jó fellépésű 40 év körüli férfi. Elmondta, hogy dr. Bruno Rosenblatt németországi gyógyszerész. Mainzban saját gyógyszerertára van, azonban annak idején a francia megszállás

Előfizetőinkhez!

A „Debreceni Ujság—Hajdúföld“-et bármely külső és belsődi nyaralóhelyre fennadás nélkül küldi kiadóhivatalunk. Kérjük tehát, mielőtt nya alását megkezdi, sziveskedjék az alábbi szelvényt kivágni és pontosan kitöltve kiadóhivatalunknak megküldeni (Kossuth-utca 3.), vagy pedig az címet a 1—41. telefonszámra közölni.

Kérem a „Debreceni Ujság—Hajdúföld“-et, melyet eddig

címe kézbesítetek, hó-tól

hó-ig a következő címre küldeni

Név:

Uj cím:

lás elől elmenekült Mainzból. Most, hogy a francia csapatok elhagyták a megszállott német területeket, vissza akar térni otthonába, azonban teljesen lerongyolódott és nincs pénze se, amivel ezt a hosszú utat megtehetné. Arra vonatkozólag, hogy milyen módon került el Magyarországra, nem nagyon akart nyilatkozni.

Az állítólagos német gyógyszerész arra kérte dr. Sztankay Abát, hogy eszközölködjön ki a helybeli gyógyszerészegyesület elnökségétől a részére anyagi támogatást. Ugyanekkor felmutatta dr. Bruno Rosenblatt a szegedi és békéscsabai gyógyszerészegyesület elnökségének peesétes és olvashatatlannal aláírással ellátott ajánlólevelét.

Dr. Sztankay Aba a jó fellépésű férfi szavainak hitelt is adott s a gyógyszerészegyesület pénztárából azonnal kiutalt dr. Bruno Rosenblatt részére 50 pengőt. Azonban megnyugtatóképpen mégis levelet írt a mainzi gyógyszerészegyesülethez, amelyben kérdezősködött dr. Bruno Rosenblatt után. Most érkezett meg a mainzi gyógyszerészegyesület válasza, amelyben közlik, hogy az utolsó 20 évben ott nem volt dr. Bruno Rosenblatt nevű gyógyszerész s a Debrecenben járt német gyógyszerész valószínűleg szélhámós.

Egy ízben Bozóky György Csapó-utca 66. szám alatti gyógyszerésznél is járt az állítólagos mainzi gyógyszerész, akit hasonló módon akart becsapni. Bozóky azonban elutasította. Most a debreceni rendőrség nyomozást indított az ál-or. Bruno Rosenblatt ellen, aki közben megszökött Debrecenből. Valószínű, hogy az ál-gyógyszerész több vidéki városban követett el csalásokat.

A debreceni rendőrség a szélhámós ellen országos körözést adott ki. A körözölevél személyleírása alapján a család 40—45 év körüli, 170 centiméter magas, barna, borotvált arcú férfi, sötétkék lüszterkabátot visel.

**Elítélték a nádudvari
csendőrőrs tolvaj szakács-
néját**

(A D. U. tudósítójától.)

A nádudvari csendőrőrsnél szakácsnői minőségben alkalmazták Póta Jánosné. Pótáné hosszú ideig a legnagyobb elismerésre töltötte be a szolgálatát, egyszer azonban a csendőrlaktanya vezetősége rájött arra, hogy a konyhából különböző élelmiszerek hiányoznak. Házi nyomozást vezettek be, ami szenzációs eredménnyel végződött. — kiderült, hogy a szakácsné meglopta a csendőrőrs s a laktanya tulajdonában lévő zsír és húsmelekből nagymennyiséget adott át egy ismerősnek, aki neki különböző sziveségeket tett. A törvényszék egyhavi fogságbüntetésre ítélte lopás vétségé miatt Póta Jánosné, aki bünetését az előzetes letartóztatással már kitöltötte. Az ítélet jogerős.

Csapó-utca 67. szám

Bálint József

asztalos

ajánlja saját készítésű
butorait

Hatalmas tervezetet dolgozott ki a rendőrség Debrecen utcai forgalmának és közlekedési rendjének új szabályozásáról

Érdekes intézkedések várhatók az autók, kocsik, kerékpárosok és a gyalogjárók közlekedésének irányítása terén

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Az államrendőrség debreceni kapitányasága átiratot intézett Debrecen város vezetéséhez, amelyben javasolja, hogy az egyre növekvő autóforgalom miatt a főbb utvonalaikon való közlekedést újlag szabályozzák. Ezzel kapcsolatban a rendőrség már ki is dolgozta az új közlekedési tervet, mely rendkívül ötletesen oldja meg az autó- és kocsiforgalom lebonyolítását. A javaslat a Piac-, Péterfia, Szent Anna-, Deák Ferenc- és Hunyadi-utcaakra vonatkozik.

Körforgalmi közlekedés a Nagytemplom előtt

A rendőrségi javaslat szerint a város legforgalmasabb pontján, az Arany Bika-szálloda előtti térségen körforgalmi rendszerű közlekedés lesz, tehát a Kossuth-szobor parkját körülvevő kocsitúron csakis egy irányban történhetik forgalom. Ez azt jelenti, hogy a déli irányból (vasútállomás felől) jövő autók a Bika-szálloda előtt, vagyis a Piac-utca páratlan oldalán tartoznak a Nagytemplom elé kerülni, míg észak (a Nagyerdő) felől a páros oldalán (Kereskedelmi iskola mellett) bonyolítják le a közlekedés. A Hatvan- és Csapó-utca kocsiforgalma ezt az irányt tartozik követni. Ennek megfelelően a közlekedés a következőképpen fog alakulni:

1. A Piac-utcán a vasútállomás felől a Nagyerdőre igyekvő autók és kocsik a Bika-szálloda mellett a Piac-utca páratlan oldalán keresztül a Nagytemplom előtt végig haladva kerülnek át a Péterfia-utcaára.

2. Ugyanilyen irányban haladnak a vasút felől a Hatvan-utca felé törekvő kocsik.

3. Ugyanezt az irányt követik a Csapó-utcáról kijövő közlekedést eszközök, akár a Hatvan-utca, akár a Péterfia-utca felé igyekeznek. Aki tehát a Csapó-utcáról a Péterfia-utcaára akar hajtani, az köteles lesz a Kossuth-szobor kertjét a Bika felőli oldalról megkerülni.

4. A Hatvan-utcáról jövő járművek a Péterfia-, Csapó- és Piac-utca felé mindenképpen a Nagytemplom frontja előtt kötelesek elhaladni, tehát a Hatvan-utca felől a Bika-szálloda irányában hajtani nem lehet.

5. A Nagyerdő felől minden irányban, tehát a Hatvan-utca felé is csak a Kereskedelmi Társulat palotájának oldalán lehet körülkerüléssel áthaladni.

A közlekedésnek ez a megrendszabályozása azt eredményezi, hogy a forgalom bármely irányból egyöntetű lesz: két közlekedési eszköz egymással szembe sohasem találkozhatnak.

A Piac- és Péterfia-utcán biciklivel járni nem szabad

A rendőrség javaslata szerint a város két legforgalmasabb utcáján, vagyis a Piac-utcán és a Péterfia-utcán a Kálvin-térről az Eötvös-utcaig terjedő részén a közönséges kerékpárforgalom megszüntetendő. Ezt a tervet valószínűleg a kerékpározók figyelmen kívül hagyják, mert olyan utvonalaikon, ahol

motoros forgalom is bonyolítottatja le, már számtalan szerencsétlenséget idézett elő.

Biciklivel csak a mellékutcaikon lehet majd közlekedni.

Tilos a Szent Anna-utcából kihajtani

A javaslat egyik legérdekesebb pontja a Szent Anna-utcai forgalom megrendszabályozása. Eszerint a Szent Anna-utca Piac-utcai bejáratát feltűnően látható táblával látják el, mely arra figyelmezteti a közönséget, hogy a Szent Anna-utca csak behajtani szabad. A kijövő járművek kötelesek a Batthyány-, illetve Varga-utcaikon keresztül közlekedni.

Tudnivaló, hogy közlekedésrendészeti szempontból a Szent Anna-utca első negyedének szűk torkolata rendkívül veszélyes s a forgalom egyirányba való korlátozását ez teszi szükségessé.

Körforgalom a Hunyadi- és Deák Ferenc-utcaikon

A főkapitányság javaslata teljes szigorral akar érvényt szerezni annak a korábbi intézkedésnek, mely szerint a vasúti állomás felé haladó járművek csak a Deák Ferenc-utcán, a vasút felől jövők pedig a Hunyadi utcán keresztül kötelesek haladni.

Ezt a szabályt kiterjesztik az em-

lített utcák mellékutcaira is, ha valaki tehát a Teleki-utcáról a Piac-utcaára akar hajtani, az az Erzsébet utcai forgalom irányában köteles utca forgalom irányában köteles menni.

Jelzőtáblákkal szerelik fel az utcasarkokat

Rámutat a javaslat annak a szükségére is, hogy az említett helyeket feltűnően látható jelző táblákkal kell felszerelni. Így a Piac utca elején a Royal előtti benzinkutnál, másik végén pedig a Bika mellett levő benzinkutnál szerelnek fel egy-egy iránymutató táblát.

Ugyancsak jelző táblákat állítanak fel a Deák Ferenc-, Hunyadi-, Szent Anna- Péterfia utcák egyes szakaszainál, továbbá a Piac utca I. számú és Hatvan utca I. számú házak előtt, valamint a Csapó utca sarkán.

A gyalogforgalom korlátozása

A folytonosan növekvő forgalom erősödése miatt a gyalogforgalmat is lényegesen szabályozni fogják. Bécsi és budapesti mintára ugynevezett közlekedési vonalakat fészenek az utburkolatra, melyek a Piac utca egyes kereszteződéseinél az átkelési irányokat határozzák meg.

Dr Vargha Elemér polgármester-helyettes a csütörtöki tanácsai értekezleten a rendőrségi javaslat ügyében úgy döntött, hogy a fentebb említett utrészeknél a város és a rendőrkapitányság szakembereinek bevonásával szemlét tartanak s erre a Helyiérdeklő Vasút képviselőit is meghívják, minthogy a Bika előtti villamos megállót annak veszélyes elhelyezése miatt néhány méterrel arébb fogják tolni. Érdemes intézkedés a közlekedés megrendszabályozása terén csak a szemle megtörténte után fog bekövetkezni.

Vörös zászlót akartak kitűzni a Nagytemplom tornyára a debreceni törvényszék által elítelt kommunisták

(A D. U. tudósítójától.)

Legutóbbi számunkban jeleztük, hogy a debreceni törvényszék Serly tanácsa napokig tartó tárgyalás után kihirdette az ítéletet a debreceni rendőrség által nemrégiben letrötört kommunisták bünperében. A tárgyalás mindvégig zárt ajtók mögött s a folyosón detektívek felügyelete mellett folyt le. A Debreceni Ujság—Hajdúföld csütörtöki számában azt is megírtuk, hogy a törvényszék Szabó László villanyszerelőt két évi fegyházra, bűntársát Lakatos Ferencet négy hónapi, Friedmann Dezsőt pedig két és fél hónapi fegyházbüntetésre ítélte az állami és társadalmi rend erőszakos felforgatására irányuló bűncselekmények miatt. A főtárgyalás lefolyásáról, valamint a vádiratban foglalt bűncselekményekről nem számolhattunk be részletesen. Ennek oka az volt, hogy a királyi ügyész indítványára az elnök zárt tárgyalást rendelt el államérdekből.

Dr Serly Jenő tanácselnök azonban csütörtök délelőtt tájékoztatta a bűnügy lényegéről a debreceni sajtó képviselőit. Serly elnök a bünperre vonatkozólag a következő adatokat volt szives rendelkezésünkre bocsátani.

Agitátoriskolája volt a debreceni kommunista vezérnek

1930. év elején, amikor a munkanélküli munkásság között amúgy is nagy volt az elégedetlenség, Szabó

László villanyszerelő a fennálló renddel ellentétes kommunista sejtsszervezkedést vezetett. A kommunisták magyarországi pártja központi bizottságának és az ifjú munkások magyarországi szövetségének röpiratát és a „Konspiráció” című kommunizmust tárgyaló és agitátor képző röpiratokat osztogatott a munkanélküliek között. Szabó László a munkásság közül többeket be akart szervezni a kommunista sejtsszervezetbe s ebből a célból agitátoriskolát tartott fenn, ahol is példaképpül állította Szovjet-országot, melyben a munkások mindent elértek, mert nem voltak gyávák. Arról igyekezett meggyőzni a munkásokat, hogy egy álszocialdemokrata szervezetbe kell tömörülniük. Előadásainak lényege: a munkásoknak nem kénni, hanem követelniük kell, hogy a sejtsszervezkedést ismerőseik bevonásával fejlesszék, anélkül, hogy neveiket feljegyezzék, mert leleplezés esetén a névsor megtalálása nagy bajt okozhat. Négyszemközt beszélgetéseiben a munkanélkülieket arról igyekezett meggyőzni, hogy a kapitalizmus legáldozója a munkásság és ezért van a munkásosztálynak rossz dolga.

Ha ezen változtatni akarnak, úgy a munkásságnak kell átvenni sorsa irányítását. Figyelmeztette őket, hogy az ilyen szervezkedést a rendőrség üldözi s kioktatta őket, hogy miképpen viselkedjenek a rendőrségi vallatások alkalmával. Biztosította társait, hogy nem kell félniük, ha esetleg le is zárják őket, mert hiszen

Pesten is, ha egyik vezetőt ezárik, azonnal helyébe jön a másik.

Szabó László a munkanélküliek körében tartott beszédei során nagyszabású tüntető felvonulást készített elő május elsejére s e célból „vörös május” című röpcédulákat terjesztett.

Gyűlés a vörös lobogóra

Szabó Lászlónak e titkos munkájában megbízhatónak látszó segítő-társa volt Lakatos Ferenc, aki két ízben is átengedte a lakását Szabónak, hogy ott agitatori iskolát tartson s ezeken ő maga is résztvett. Lakatos Ferenc több munkástársát felhívta arra, hogy kommunista könyveket tanuljanak és a sejtsszervezet alapján tömörüljenek, mert egy újabb proletárradalmat csak ilyen módon lehet keresztülvinni. Felhívta munkástársait arra, hogy közös adakozásból szerezzenek be egy hatalmas vörös lobogót, amelyet május elsején ki fognak tüzni a debreceni Nagytemplom tornyára.

Friedmann Dezső volt a harmadik vádlottja a bünpernek, aki résztvett az agitatoriskola előadásain és kommunista tartalmú könyveket osztogatott munkástársai között.

Lényegében ezeken alapultak a debreceni királyi ügyészség vádjai Szabó László és társai ellen. A törvényszék a főtárgyalás folyamán igen sok tanút hallgatott ki a vádpontokra nézve s az egyik legfontosabb bizonyíték magának Lakatos Ferencnek a vallomása volt, aki úgy állította be magát, mint a rendőrség bizalmi emberét, aki megbízásból vett részt ezekben az üzemekben. Lakatos vallomása azonban még így sem volt teljesen szavahibető, azonban a bíróság kihallgatott egy másik tanút is, aki minden tekintetben megbízható volt. Ez a tanu azután a vádrat minden pontját kétséget kizáró módon igazolta. A rendelkezésre álló bizonyítékok és a tanuvallomások alapján hozta meg a törvényszék az ítéletet, amelyet tegnapi számunkban már ismertettünk.

Harminc ház leégett Galacban

Bukarest, július 24.

Galac kikötőnegyedében szerdán délután nagy tűz pusztított. A tűz délután három óra tájban tört ki s a tűzoltók a nagy szélviharban nem tudták megakadályozni terjedését. Néhány óra alatt harminc ház égett le. A lakókat még idejekorán megmentették. A hajléktalanok száma többszáz. Az anyagi kár igen nagy.

LENGYEL DIÁKOK HALÁLOS CSÓNAKSZERENCSETLENSÉGE ESZTERGOMNÁL

Esztergom, július 24.

Schubert Leó huszonegy éves és Illek Marian huszonkét éves lengyel diákok vászoncsónakon kirándulást rendeztek a Dunán. A lengyel diákok csónakja a minap érkezett Esztergom alá. Itt a nyárasdi szigetek táján a csónak szélviharba jutott, amely felborította a könnyű alkotmányt. A diákok a vízbe estek. Segélykiáltásukra az esztergomi szénrakodótól csónakkal mentek segítségükre. Mire azonban a segítség megérkezett az egyik lengyel diák — Illek Marian — már halott volt. Társát eszméletlenül szállították a Kólos-kórházba, ahol kezelés alá vették. A lengyel diákok halálos csónakatasztrófiája nagy részvéte kellett Esztergomban.

Hirdessen a Debreceni Ujságban

IRIGYSÉG

Nagy földet bejártam,
Isten látja lelke
Senkitől még semmit,
Meg nem irigyeltem.

És mégis a minap
Hogy színházba mentem,
A sárka irigység
Ott előtött mentem.

Kukorica János
Irigyeltem nagyon:
Gonosz boszorkányát
Rázta a szinpadon.

(Hej, de irigyellek,
Kukorica János,
De utánoználak,
Kukorica János!)

Peregrinus.

KÖZEL TIZENHÁROM MILLIÓ KIVITELI TÖBBLET A KÜLKERESKEDELMI MÉRLEGBEN.

A Központi Statisztikai Hivatal közlése szerint júniusban a behozatal értéke 27,5 millió pengővel csökkent a főképen a fa, a szén, az ásványolaj, nyers rizs, villamosgépek és készülékek, papíros és papírosárúk, továbbá a textiliák importja esett vissza. Jelentősebb emelkedés csak a nyersdohány behozatalánál mutatkozott kisebb, mértékű növekedés volt a javításra behozott vasúti kocsik és nyersbőr importjában. A kivitel értéke a múltévi júniusi forgalommal összehasonlítva 5,9 millió pengővel gyarapodott. Legnagyobb mértékben a szarvasmarha, a lizs, a tengeri, az áru, a cukor, baromfi a friss és elkészített húsa, a friss gyümölcs, továbbá a műselymszövetek exportja volt eredményesebb, mint az előző év június havában. Nagymértékben visszaesett a gépek és készülékek, a vasfegyvertárgyak, továbbá a nyersdohány és a nyers gyapjú kivitele.

PÁLYAZAT

A debreceni társulati fiú felsőkereskedelmi iskola 1930 szeptemberétől modern nyelvszakos rendszerű fizetéssel, részletes felvilágosítást az igazgatóság ad. Pályázati határidő augusztus 15.

Lisz Nándor és Sümeghy József: „Debrecen katolikus multja és jelene” című könyve 1 pengő 50 fillérért kapható Antalfy, Csáthy és Springer kereskedésében.

Mindennemű
uri ruhákat
elismert izléssel elsőrendű kivitelben, jutányos árárt készít
Zsibrita Flórián
szabómester
(volt férfiruha szabész)
Debrecen, Bocskai tér 3.

VARRÓGÉP
SINGER
SINGER
SINGER
JAVÍTÁS
SZAKSZERŰEN
ÉS GYORSAN.
SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.
Piac-utca 79. szám.

A Magyar Mérnökök Nemzeti Szövetsége is helyet kap a városháza építési terveinek bíráló bizottságában

(A D. U. tudósítójától.)

A Magyar Mérnökök Nemzeti Szövetsége átiratot küldött Debrecen város vezetéséhez, melyben közli, hogy a városháza építési terveinek bíráló bizottságába egyik tagját be kell választani. Ezt a kereskedelmiügyi miniszter 79.049/92 számú rendelete írja elő.

Mint ismeretes, a legutóbb megtartott közgyűlésen szavattették, hogy a Magyar Mérnökök Nemzeti Szövetségét a bíráló bizottság tagjainak összeállításánál figyelmen kívül hagyták. Ekkor nevezte Borsoss József műszaki főtanácsos a nagytekintélyű egyesületet „kurzusalkulat”-nak, amiért később sajnálkozását is kifejezte. A mérnök szövetség most utalt a kereskedelmi miniszter rendeletére, amelynek értelmében az egyesület is képviselve lesz a városháza terveket eldöntő bíráló bizottságban.

Véletlen okozta a hajduszoboszlói országúton történt súlyos szerencsétlenséget

A bal-eset ügyében befejezte a debreceni rendőrség a nyomozást

Már hírt adtunk arról, hogy július 23-án este a Jóna tanyától Balmazújváros felé haladva a hajduszoboszlói úgyvezezt határkutatul súlyos szerencsétlenség érte Nagy István Szepes-utca 20. szám alatti 20 éves napszámost. Cséplőgép mellett haladt az úton, balkezevel tolta kerékpárját, jobb kezében pedig géprezseket vitt. Miközben egy süppedékes helyre ért a cséplőgép, Nagy István megbotlott és oly szerencsétlenül esett, hogy a cséplőgép alá került. A gép kersztülment a jobb lábán s azt összezúzta.

A baleset ügyében a debreceni rendőrség most fejezte be a vizsgálatot. Tegnap hallgatták ki a debreceni sebészeti klinikán Nagy Istvánt. Az adatokból megállapítható, hogy a szerencsétlenség miatt senkit sem terhel gondatlanság s azt kizárólag a véletlen okozta.

A tolvaj levélben köszönetet mondott az elloptott tyukokért

Ujra megindult egy nagyobb tyuklopási ügyben a nyomozás

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Fábián Józsefné debreceni Rigó-utca 39. szám alatti lakos házából két hónappal ezelőtt ismeretlen tettesek több tyukot loptak el. Annak idején a rendőrség megindította a nyomozást a tyuktolvajok kézrekerítésére, azonban a tettesek kiletét kellő nyomok hiánya miatt nem sikerült kideríteni.

Most két hónap után postai levelezőlapot kapott pontosan a lakására címzve Fábián Józsefné. A levelezőlapon a tyuktolvajok a következőket írják: Kedves Fábiánné!

— Örömmel tudatjuk, hogy a ma-

gtól lopott csirkék nagyon jók voltak s azokból ismerőseinknek és barátainknak nagy lakomát csaptunk. Összel ismét el fogunk látogatni a Rigó-utca-ba. Arra hízalajon süldőket is, mert azokból is szeretnénk lopni. A kutyájával meg vagyunk elégedve, nem nagyon ugatott.

A kedélyeskedő levelet Fábiánné azonnal felvitte a rendőrségre, ahol a lopás ügyében újra megindították a nyomozást. Nagyon valószínű, hogy a levelezőlap a tolvajok nyomára fogja vezetni a detektíveket.

Vasbottal ütötte agyon a gyümölcstolvajt egy kolozsvári gazda

Kolozsvár, július 24.

Véres gyilkosság történt Bács község határában. Triff János kolozsvári gazdálkodónak földjén az utóbbi időben gyakran fordultak elő lopások. A gazda végre elhatározta, hogy maga fog vigyázni a földjére és kézrekeríti a tolvajokat. Vasárnap estefelé éppen hazafelé akart indulni, amikor három keszarákkal felszerelt legényt vett észre, akik kukoricáját kezdik szedni és gyümölcsfáit is megdézsmálják.

Triff előugrott rejtékhelyéről, amire két legény futásnak eredt, a harmadik azonban szembeszállott a hatalmas termetű, negyven éves gazdával és dulakodni kezdett vele. A dulakodás hevében a tolvaj előrántotta zsebkését és azzal könnyebben megsebezte Triffet. A gazda erre végképen elvesztette hidegvérét és felkapta a földről vasbotját, amellyel először derékon sújtotta

A páratlan hatású Hajduszoboszlói fürdő

csusz, reuma stb. betegségben szenvedőknek, valamint a szórakozó közönség rendelkezésére naponként
regel 7-től este 8-ig állandóan nyitva.
Vasárnap és ünnepnapokon 50 százalékos vasúti kedvezmény. — Fürdőruha a fürdőben bérelhető. — Vasúti állomástól a fürdőig autó összeköttetés.

a tolvajt, aki jajgatva esett össze. A feldühödött gazda azonban ezzel nem elégedett meg. Rátértelt a földön fekvő vérző sebesültre és vasbotjával többször fejbévigta. Az egyik ütés szétzúzta a szerencsétlen gyűrűbicskóját koponyáját, úgy, hogy azonnal meghalt.

A esendőrok megállapították, hogy a meggyilkolt ember Permes Ferenc bűntettelt előéletű egyén. Triffot kihallgatása után a kolozsvári ügyészséghez szállították.

Pánangliát terveznek az angolok

London, július 24.

A felsőházban szerdán megalakult az angol világbirodalom gazdasági egyesítésének parlamenti csoportja. Pánanglia után ezzel most már Pánanglia hirdetői is egymásra találtak. A pánanglia csoport azt tűzte ki feladatának, hogy minden eszközzel küzdeni fog az angol világbirodalom dominiumainak és gyarmatainak gazdasági egyesüléséért. A pánangliai csoport elnökevé Melchett lordot, az ismert angol gazdaságpolitikus választották.

Páris déli részét előtötte a víz

Páris, július 24.

Páris déli részén szerdán egy vezetéki főcső megrepedt és a víz egy egész kerületet előtötte. A forgalom megakadt. A tüzoltóság azonban kivonult, de az egyre áradó víz ellen vaimi keveset tudott tenni. Este már a földalatti vasut is kénytelen volt megszüntetni forgalmát, mert az állomásokat a víz teljesen elárasztotta és rövidzárlat veszélye fenyegetett. Néhány villamosvonalon abbahagyták a kocsik a közlekedést.

KILENC ÉS FELŐRAIG REPÜLT VITORLÁZÓ GÉPEN

Fulda, július 24.

A Röhln hegységben folyó vitorlarepülési kísérletek szerdán új világrekordot eredményeztek. A Wasserkuppel lejtőjén Hemmer főhadnagy, a bajor légi rendőrség tisztje vitorlarepülőgéppel új tartamrepülési világrekordot állított föl. Hemmer főhadnagy 9 óra és 35 percig maradt vitorlarepülőgéppel a levegőben.

Könyvkötéseket, bőrdíszmunkákat, képerketéseket, dobozokat stb. legizlésebben és legolcsóbban készít könyvkötészetünk.

Uj kedvezmény vendégeinknek
Ezen lap előfizetőinek megelégedésére nyújtott
20%
kedvezményt szobárainkból
10%
kedvezményt olcsó éttermi árainkból (menüt kivéve) módunkban van az UJ-SÁG kiadóhivatalával létesített megállapodás alapján kibővíteni a
**Magy. kir. Operaház,
Nemzeti Színház,
Kamara Színház**
előadásaira szóló mérsékelt árujegyekkel. Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba- és színházigygy rendelését 2-3 nappal előbb velünk közölni.
PARK SZALLODA
BUDAPEST,
szemben a Keleti-pályaudvar árkereső oldalával. (Nincs kocsikötésége)

HIREK

1930 július 25. (péntek)

Prof.: Jakab. Kath.: Jakab.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Megváltó, Piac-u. 18. — Aranyegyszaru, Kossuth-u. 8. — Muraközy, Piac-u. 72. — Magyar Korona, Péterfia-u. 10. — Nádor, Szent Anna-u. 66. — Csokonay, Mester-u. 43. — Arany János, Csapó-utca 66.

IDŐJÓSLÁS

Jobbára borult idő, sokhelyütt esővel vagy zivatarral, később hősi.lyedés.

— **Nelky Jenő** Magyarország argentinai követe. Buenos Ayresből jelentik: Nelky Jenő, a magyar királyság első argentinai követe szerdán délben átnyújtotta Irrigoyen argentinai köztársasági elnöknek megbízólevelét.

— **A debreceni csata emlékünnepé.** Az augusztus második debreceni csata emlékét minden esztendőben impozás keretében között szokta megünnepelni a város. Az idei ünnepkapcsolatosa dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes megbízta dr. Kupinszky Sándor aljegyzőt, a köznevelődési ügyosztály helyettes vezetőjét a szükséges intézkedések megtételére. Az emlékünnepély augusztus másodikán este hat órakor kezdődik.

— **Terv a debreceni baromvásártér áthelyezésére.** Debrecen város elsőfokú közigazgatási hatóságánál felvetődött a baromvásártér áthelyezésének a terve. Eszerint a vásártér jelenlegi helyéről a vágóhid mögé helyeznék át. Dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes a csütörtöki tanácsi értekezleten úgy döntött, hogy a terv keresztülvitelét megelőzően augusztus 8-án délelőtt tíz órakor helyszíni szemlélt tartanak a jelenlegi baromvásártérnek annak megállapítása végett, hogy az ottlevő vásárrendészeti és állategészségügyi hiányokat nem lehetne-e megszüntetni. Ebben az esetben az áthelyezés szükségtelemné válnék.

— **Az angol élelmiszerkereskedéslem tömörülése.** Londonból jelentik: A világ legnagyobb élelmiszerkereskedelmi vállalata alakult meg a hat legnagyobb angol szakmai cég együttese útján. A 13 millió font alaptőkével rendelkező új részvénytársaság több mint 4500 nyílt üzlettel, rengeteg tea-ültetvényel, élelmiszerüzettel és kiviteli irodával rendelkezik. A jövő fogja megmutatni, hogy a tömörülés következtében nem fognak-e növekedni Angliában az élelmiszer-árak is. Mert ez szokott lenni a nóta vége.

— **Hárját akar venni a MÁV fillarmónikus zenekar.** Csonkamagyarország legnagyobb vidéki orkesztere, a MÁV Fillarmónikus zenekar azt kérte Debrecen várostól, hogy egy hangverseny-hárfa beszerzésére szavazzon meg 2500 pengőt. A város vezetősége honorálni kívánja a fillarmónikusok kérését, annyival is inkább, mert nagyobb zenekari műveket hárfa nélkül csak hiányosan lehet előadni. Dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes a tanácsi értekezleten úgy határozott, hogy a kérdéses összeget a jövőévi költségvetésbe fogják be kalkulálni.

Veszedelemes besurranó tolvajt fogott a debreceni rendőrség

Egy fiatalkorú leány egy hónap alatt nyolc nagyobb lopást követett el

(A D. U. tudósítójától.)
A debreceni rendőrség csütörtökön délelőtt lopás miatt őrizetbe vett egy fiatalkorú leányt. Az alig 13-14 éves leányról kiderült, hogy igen veszedelemes besurranó tolvaj s valóságos réme a belsőségi nagyobb utcák lakóinak. Eddig nyolc nagyobb lopás bizonyult rá a fiatal leányra.

Rengeteg női és férfi ruhát és fehérneműt lopott össze, amelyeket részint eladott, részint elzalogosított. Az így szerzett pénzeket aztán a leány odaadta az anyjának. Mikor az anya az első pénzeknél megkérdezte leányát, hogy azokat honnan szerezte, azt mondta, hogy virágot árul a főtéren, a vendéglőkben és kávéházakban s ezzel kereste a pén-

zeket. Elmondta anyjának, hogy nagyon jól jövedelmez a virágárúsítás, mert sokszor egy-egy jószívű ur 2-3 pengőt is adott egy ibolyacsokorért.

Anyja tényleg elhitte, hogy lánya virágot árul s azzal keresi a neki adott pénzeket s így gyanútlanul el is fogadta tőle a naponta átadott 5-10 pengőket. Így az elmúlt egy hónap alatt közel 500 pengő értékű ruhaneműt lopkodott össze a rossz útra tévedt fiatal leány, amelyeket körülbelül 200 pengőért sikerült neki értékesíteni.

A fiatal besurranó tolvajt a rendőrség most őrizetbe vette s ma átadja a fiatalkorúak bíróságának, ahol tovább folytatják ellene lopás miatt az eljárást.

— **Barcelonába érkeztek az európai körrepülés vezető pilótái.** Párisból írják: Az Európa-repülés résztvevőinek élén haladó Buttler és Thorn angol pilóták tegnap este Barcelonába érkeztek. Madridban szerdán Sevillából jövet hét pilóta szállt le, közöttük két német és két francia. Az angol Carberry és a francia Finat egyelőre nem folytathatták útjukat, miután a madridi leszállásnál gépjük megsérült.

— **Lábára esett egy zsák liszt.** Gál István 30 éves pékségéde, aki Benger Dezső debreceni péknél dolgozott, az elmúlt napon súlyos baleset érte. A ballárára esett egy lisztes zsák s a lábát eltörte. Súlyos sérülésekkel szállították be a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették.

— **Ezerháromszáz buzakereszt elégett Vésztő határában.** Gyuláról jelentik: Vésztőn, a Farsca nevű határresein hatvan kocsi szalma és tőrek kigyulladt. Alig oltották el a tüzet, újból félreverték a harangokat. A község déli oldalán egy hatalmas közös szérű állott lánokban. A nagy szélben a tűz gyorsan terjedt. A vízhiány miatt csak nehezen dolgozhattak a tüzoltók. 1300 kereszt buza, valamint 300 kereszt gabonának a szalmája és törökje lett a tűz martaléka. Az elégett gabona harminecegy törpebirtokos tulajdona volt, akiknek kára meghaladja a tízezer pengőt.

— **Iparos szakosztályi ülés.** A debreceni Ipartestület cipészszakosztálya július 25-én, pénteken este hét órakor az Ipartestület kintanácstermében szakosztályi ülést tart. Tárgy: a szövetséget megalakulása. Tekintettel az ülés fontos voltára, a tagok teljesszámú és pontos megjelenését kéri a szakosztály elnöksége.

— **Kecskemét környékén kiszáradtak a kutak.** Kecskemétről jelentik: A gazdák szerint a szárazság emberemlékezet óta nem érezte annyira hatását, mint az idei nyáron. Kecskemét és környékén a kutak százal száradtak ki. Olyan kútból is kifogyott a víz, ahol ezt évtizedek óta nem tapasztalták. A pusztai kutak nagyrésztében csak egy-két vödörrel való víz van.

— **Felmentették orgazdaság büntetnének vádja alól.** Krausz József terménykereskedőt orgazdaság büntetnével vádolta a debreceni ügyészség, mert Fagyal Lajos gazdálkodótól mintegy két mázsa gabonát feltűnően olcsó árban vásárolt meg annak a tudatában, hogy a rozs lopás útján jutott az eladó kezébe. A törvényszéki főtárgyaláson a sértett nem kívánta a vádlott megbüntetését, mire a törvényszék a további eljárást megszüntette.

— **Génius kis lexikonát** havi 2 pengős részletre szállítja Antalffy József könyvkereskedése. Vidékre az első részlet utánvéttel. Telefon 6-12.

— **Hatezer métert ugrott ejtőernyővel egy amerikai pilóta.** New-Yorkból írják: Az ejtőernyőugrás új rekordját állította fel Miller amerikai pilóta. A vakmerő repülő 6120 méter magasból ugrott ki ejtőernyőjével a repülőgépből és szerencsésen földet ért.

— **Kozmetika,** Szentiványi Szász Tihamér 250 oldalas kozmetikája receptekkel, ára 8.— pengő. Havi 2 pengős részletre is bárki megveheti Antalffy József könyvkereskedő cégnél, Szent Anna- és Varga-utca sarkon. Telefon 6-12.

— **Hetvenéven felüli angolok ingyen utaznának a villamoson és autóbuzson.** Liverpool város tanácsa elhatározta, hogy kísérletképpen megengedi, hogy az ekkori nyugdíjat élvező hetvenéven felüli személyek ingyen utazhassanak a városi üzem villamosain és autóbuzsain. (Követendő példa Európa államai számára.)

— **A MAVART is autóbuzst akar indítani Hajduszávát felé.** A kereskedelmi miniszter közölte Debrecen vezetőségével, hogy a MAVART autóbuzsjáratot akar indítani Debrecen-Hajduszávoszló-Hajduszávát között és ezzel kapcsolatban szakértői, technikai és közlekedésügyi véleményét kéri. A polgármesterhelyettes határozata szerint a minisztert értesíteni fogják, hogy az idevonatkozó adatok nem állnak rendelkezésre, egyúttal közlik vele, hogy az említett útvonalon a debreceni HÉV autói már régóta közlekednek.

KIRÁNDULÓ ISKOLÁSLÁNYOK AUTÓSZERENCSETLENSÉGE

Genf, július 23.

Súlyos autószerencsétlenség történt a hegyi úton, amely a Rhone-völgyből vezet az u. n. Tef-Noire-on keresztül Chamonix felé. Egy társas gépkocsi, amelyen tizenöt iskolás leányka tett kirándulást egy lelkes vezetője alatt a Szent Bernát hegyre, szakadékba zuhant. A pap, a sófőn és öt leány súlyosan megsebesült. Egyikük a helyszínen meghalt. (B. T.)

— **A Szent Erzsébet Nőegylet jótekonysága.** Amíg a Zita Róm. Katolikus Arvaház cserkészcsapata a szőke Tisza partján, Tuzséron táborozott, az alatt a Szent Erzsébet Nőegylet rendkívül eredeti módon mutatta meg szerető szívét e hadiárvákat felkaroló intézettel szemben. A nőegylet agilis hölgyei elhatározták, hogy meglepik a kis árvákat és szép-pé, kedvessé téve otthonukat, kifestetik az intézet szobáit. Elhatározásukat csakhamar tett követte és mire a növendékek a táborból frissen, mosolygva hazakerültek, már tisztán ragyogtak az árvaház falai. Az intézet vezetősége hálásan köszönte meg a Szent Erzsébet Nőegylet ritka áldozatkészségét.

— **Még mindig Ford a világ leggazdagabb embere.** Berlinből írják: Thomson E. W. angol közgazdász most megjelent könyvében összeállította a világ leggazdagabb embereinek névsorát. Eszerint még mindig Henry Ford vezet a vagyonosság versenyben. Németország leggazdagabb embere, Thomson szerint, még mindig Vilmos császár, akinek vagyonát 500 millió márkára becsüli.

— **Watermann és más gyártmányu arany tolltollak minden árban nagy választékban beszerezhetők a Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedésben, Piac-utca 8., Telefon: 2-96.**

— **Poloskát, svábot, molyt kiirtani** házilag csakis a Löchnerer Chexin-nel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszertárakban és drogériákban kapható.

— **Bélyeggyűjtemények vétele,** eladása, fényképezési cikkek, Gevaert, Agfa, Hauff, Imperial lemezek, másolások, aznap, szakszerű fototanács, tankönyves árjegyzék ingyen minden amateurnek Springer fotóüzletében.

— **Belőttés, urborkásüveg, fagyalt- és vajgép, jégsekreány legolcsóbb Debreceni Üvegkereskedelmi Részvénytársaságnál.**

— **Minden asszony legyen szép!** A szépség, az elegancia utáni vágy nem tévesztendő össze a hiusággal. Még a hiuság is, ha helyesen értelmezzük, nem vétek, hanem erény. Minden hölgynek kötelessége, hogy mindenkinek és önmagának is esztétikailag élvezetét szolgálta, a mag és mások öröme, szépnek tűnjön fel, a legszebb legyen. Ennek elérésénél a főszerepet a helyesen megválasztott, sikeres toalett képezi. A világos, szindus simulékony anyagokból oly bájos eredeti modellek készülnek Laborfalvy Márkos Lujza divatszalonjában. — Rákóczi-utca 41. — hogy minden asszony és lány megtalálja egyéniségének a legmegfelelőbbet, amelyek a szőke, barna vagy fekete haju hölgyeket széppé, illetve szebbé téve, lehetővé teszik szépségüknek a legelőnyösebb kezet adni és nem csoda, ha sok hölgy titkos vágyát Laborfalvy toalett képezi.

Kitűnő házi koszt

kapható úgy kihordásra, mint bentékezésre

Burgondia-utca 2. sz.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

Heti műsor:
Péntek: Artatlan don Juan, bohózat.
Szombat: Öltöztessük fel a meztele-
neket, dráma (Pirandello).
Vasárnap d. u. Válás után, vígjáték
Vasárnap este: Kisfaludi centenariu-
mára Csalódások.

Szolnok is... Szolnok vezető
sajtóorganumában, a „Szolnoki Uj-
ság”-ban olvassuk a következőket:
Színészeink Egerben. Alig mulott el
egy hónapja, hogy Kardoss Géza
társulata elhagyta Szolnokot. E-
gerbe vonult három hónapos hos-
szu nyári szezonra s eddig jóformán
semmi hírt nem kaptunk róla. Az
egri lapok jelentése szerint több
nagy sikerben volt részük, de amint
a lapokból olvashatjuk, a rossz da-
rabokról, Egerben sem irnak elis-
merő kritikát. Szolnokon mindig az
volt ellenünk a panasz, hogy a színé-
szek amúgy is nehéz helyzetét ne-
súlyosbítjuk a közönséget elriasztó
kemény kritikák által. Viszont a hi-
tapírónak hivatása, hogyha a közön-
ség érdekének nem megfelelő darab-
ot hoz színre a társulat, akkor meg-
írja a maga véleményét, hiszen a hi-
tap voltaképpen a közönség vélemé-
nyét képviseli. Egerben például a
Rézagy című darab kritikájában a
következőket olvassuk: „... még
akadnak írónak csufolt mesterembe-
rek, akik három felvonáson keresz-
tül merényletet követnek el a közön-
ség ellen egy buta ötlet miatt...”
Ugy látszik Kardoss igazgató, még
mindig nem látja be, hogy nem min-
den darabot lehet a nyári állomások-
nak sem beadni.

Artatlan don Juan. Arnold és Bach
pompás bohózatát — amelyben any-
nyit kacagtak a mult héten — ismétli
meg ma az Országos Kamaraszín-
ház. Holnap Pirandello gyönyörű
drámája, az Öltöztessük fel a mezte-
leneket kerül színre. Helyárak 18
fillértől 2 pengőig.

**MOZGÓSZÍNHÁZAK MŰSORA:
VIGSZÍNHÁZ
(Jó idő esetén KERT-MOZI)
SZENVEDÉLY.**

URÁNIA
Szombatiig zárva.
1412—1930. v. h. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
Elárverezek a debreceni kir. járás-
bírósnak 1927. Pk. II. 19.984. sz. vég-
zése folytán helyben, Péterfia-utca 46.
számu háznál 1930. július hó 25-én déli
után fél 3 órakor a Hangya Szövetke-
zet javára 2090 P-re becsült ingókat,
u. m. butorok, zongora stb., esetleg
becsáron alul is.
Debrecen, 1930. évi július hó 8.

Rákóczy László,
bíró, végrehajtó

24677—1930. I.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
(Kiadó városi irodahelyiség.)

A Szent Anna-u. 10—12. számu bé-
rház félemeletén, eddig dr. Bodó Attila
ügyvéd bérletében állott utcai iroda-
helyiség f. évi augusztus hó 1-től 1933
április hó 30-ig terjedő időre bérbeadó.
A bérbeadás tárgyában utóajánlat ki-
zárásával nyilvános szóbeli árverést
tartunk f. évi július hó 29-én, kedden
d. e. 9 órakor a városháza tanács-
teremben. A kiáltási árat is feltüntető
részletes feltételeket a városháza I. em.
35. számu helyiségében naponta 12 és
2 óra között meg lehet tekinteni.
Debrecen, 1930. évi július hó 23.

H. polgármester.

**Kézimunka szaküzlet
és csipkeáruház**
Kossuth-utca 2. Városház épület.
Gobelin, Klöplin és Valensin csipkék,
Kelim, Függönykelmék, Perzsa.

TESTEDZÉS

A DEAC tenniszversenyének első napja
Kehrling és Sántó Lehel ma érkeznek Debrecenbe

A DEAC országos, négy napra
tervezett tenniszversenye csütörtök
délután kezdődött meg. Már az első
nap igen szép küzdelmek voltak.
Csütörtök délután a másodosztályú
számokban játszották le az első mér-
kőzéseket és a játékosok közül töb-
ben igen szép teljesítményt nyújtot-
tak.
A versenyt ma, pénteken reggel 9
órától és délután 4 órától folytatják
a DEAC tennispályáin. Az első nap
az esős, szeles idő ellenére is szép
számu közönség volt és bizonyos
hogy ma még többen lesznek kint a
versenyen.
Kehrling és Bánó, akik a márién-
badi nemzetközi versenyen indultak,
jelezték a DEAC rendezőségének,
hogy ma, pénteken érkeznek Debre-
cenbe.
Az első nap eredményei különben
a következők.
II. osztályú férfi egyes. Fülöp Sán-
dor DTE—Keresztessi Ernő DEAC
6:2, 6:1. Dr. Juhász Árpád DEAC—

Ungár György DTE 6:0, 6:1. Leit-
ner Barna DTE—Liebhardt Jenő
DEAC 6:0,6:1. Bánó György MAC
—vitéz Tóth Ferenc DVSC—Galaczy
Géza DEAC 6:3, 6:4. Thury László
—DKTK—Hegedüs Andor DTE 6:4
6:1. Farkas László DEAC 0:6, 6:3.
7:5. Frank Zoltán DTE—Tolnai Ján-
os DTE 6:1, 6:1.
II. osztályú férfi páros. Göllner
A., Peithő B.—Thury, Siposs 6:4, 6:2.
Dr. Juhász, dr. Varga—Görgey, dr.
Rentsz 6:3, 6:3. Leitner B. DTE.
Bánó Gy. MAC—Gábor L., Ungár
Gy. DTE 6:3, 6:0.
II. osztályú női egyes. Sass Márta
—Szabó Éva 5:7, 6:1. Ferencsik
Józsefné DEAC—Szombathy Imréné
DVSC 6:2, 6:2. Böllényi Jolán DEAC
—Kaprinay Judit Sz. TC 7:5, 6:0.
Ferencsikné—Katona Mária 6:1, 6:0.
Dr. Mankóné—Kostya Ila 6:0, 6:0.
II. osztályú vegyes páros. Dr.
Varga Gy., Ferencsikné DEAC—
Görgey, Katona M. DEAC 6:0, 6:3.

Országos bajnokok a DTE atletikai versenyén

A DTE vasárnapi atletikai verse-
nye a legjobb magyar ifjúsági athlé-
ta mellett a főváros elsőosztályú
senior versenyzőinek startját is bizo-
sítja. A tegnapi esti nevezési zár-
latig Hajdu Sándor FTC, volt országos
bajnok és rekorder mellett Nagy
Géza MAC ifjúsági bajnok és rekor-
der és Kurunczy Lajos (Törökvis)
országos bajnok és rekorder neve-
zése érkezett a 100 méteres sifü-
tásra, akiknek startja már magában
is eseményé avatja a versenyt. A
súlydobás hetes mezonyében a leg-
gyengébb is 12 méter 60 cm-es ver-
sényeredményrel dicsekedhet és né-
gyen dobjaék túl a 13 métert. Disz-
koszvetésben ugyancsak heten indul-
nak és három negyven méteren felüli
eredménnyel dicsekedhet közülök. A
többi számokban is több olyan ver-
senyző indul, akik a MASZ ezüst-
jelvényének viselésére jogosító stan-
dard eredményt már elérték. A le-
venteszámok nagy tömegeket moz-
gattak meg és minden verseny-
számban 10—15 versenyző áll start-
hoz.
A legszebb küzdelmeket ígéri az
ifjúsági versenyzők, akik közül eset-
leg országos rekorddal térhet haza
Somló Lajos FTC, vagy a két MAC
versenyző (Duha, Nádulyfalvy), akik

mellett kerületi rekorlot javíthat a
nagy formában levő DEAC futó
Arady János is, valamint a távolug-
rásban Fehér DTE. A verseny iránt
athléta körökben igen nagy az ér-
deklődés, különösen a Nagy Géza,
Hajdu, Kurunczy verseny miatt és a
súlydobásban Vég, Stolp, Bertalan,
Kaltenbach, Pantalits összecsapása
miatt, akik diszkoszvetésben is ta-
lálkoznak. Távolugrásban Somló FTC
külön classis, akit esetleg megköze-
líthet Fehér DTE.
A verseny egyik legszebb száma
az ifjúsági 1000 méteres verseny
lesz, ahol Arady DEAC, Magyar
FTC és Gomola Törökvis startja
biztosan igen jó kerületi rekorlot
hoz ki Aradyból, bármelyik győzőn
is háromjók közül. Arady az utóbbi
időkben állandóan javult és bizunk
bunne, hogy nem engedi, hogy a fő-
városiak revansot vegyenek rajta, leg-
feljebb bebizonyíthatja, hogy realí-
san verte meg őket az országos baj-
nokságban is.
400 méteren Duha, Nádulyfalvy
MAC és Meyerbck FTC küzdelme
könnyen hozhat országos rekordot
is, mivel a két MAC futó állandóan
igen közel fut hozzá. Az 500 méteres
és egy forduló DTE pálya mellett
ez nem lesz meglepés.
A verseny vasárnap délután fél
négy órakor pontosan kezdődik a
DTE nagyerdei sporttelepén.

BUDAPESTI ÁLLATVÁSÁR

A mai marhavásárra felhajtottak
1271 darab vágómarhát. Eladtak élő
sulyban kg.-kint 76—96, gyengét 62
—74, bikát elsőrendűt 104—118, kö-
zepest 88—102, gyengét 66—86
(kivételes ár 120—124 volt), tehent
elsőrendűt 90—108, középest 64—86,
gyengét 52—62 (kivételes ár 110—
112), bivalyokat 48—70, növendék-
marhát 72—100, esontozni való mar-
hát 30—52 fillérért. A vásár irány-

zata lanya volt, a prima hizott mi-
nőségek árai változatlanok, a közép-
és gyengébb minőségű ökrök és te-
henek árai 2—4 fillérrel, ugyanezen
minőségű bikák árai 4—6 fillérrel ol-
csóbbodtak.
A ferencvárosi sertésvásárra fel-
hajtottak 3200 darab élő sertést. El-
adták elősulyban kg.-kint könnyű
sertést 114—116, középsúlyt 116—
122, nehézsúlyt 122—126 fillérért.
A vásár irányzata vontatott vol, az
árak változatlanok.

**A MAGYAR VIZIPÓLO CSAPAT
NAGY GYŐZELME
SVÉDORSZÁGBAN**

Stokholm, július 24.
A magyar válogatott vízipólo csa-
pat most folyó külföldi turnéja után
egymásután felkereste azokat az or-
szágokat, melyeknek válogatott vízi-
pólo csapatát az elmúlt évben Bud-
pesten legyőzte, hogy revánst ad-
janak. Franciaország, Németország
és Belgium után ma a svédeket
győzték le 10:0 arányban Stokholm-
ban. Féldió eredménye 4:0 volt.

RADIO

Mit hallgassuk ma a rádióban?
9.15: Gramofonhangverseny.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
Vízállásjelentés magyarul és németül.
12: Déli barangszó az Egyetemi tam-
plomból, időjárásjelentés.
12.05: Hangverseny. Közreműködik:
Simenszky Valéria (zongora) és Los-
sim Nelli (ének). Zongorán kísér
Poigár Tibor.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: nPotos időjelzés, időjárás- és víz-
állásjelentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak, árfolyamhírek.
4: Özv. Pósa Lajosné Pósa bácsi me-
séiből olvas fel.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és
vízállásjelentés, hírek.
5: Perlaky Lajos felolvasása: „A ne-
velés művészete”.
5.30: Az Első Budapesti Citerakör
hangversenye. Vezényel: Bundschuh
István.
6.30: Tersztyánszky Jenő dr. minisz-
teri tanácsos felolvasása: „A magyar-
ság tengerentúli kivándorlása”.
7: Magyar Imre és cigányzenekará-
nak hangversenye.
7.55: Útgetőversenyeredmények.
8: Magyar hangverseny. A m. kir.
Operaház tagjaiból alakult zenekar
hangversenye. Közreműködik: Szent-
mihályi Tibor. Karnagy: Dohnányi Ernő.
1. Dohnányi: fis-moll — szvit. 2.
Dohnányi: Zongoraáriá a „Fenor” c.
operából. (Szentmihályi.) 3. Weber:
Szerená. 4. Erkel: Ária a „Bánk bán”
c. operából. (Szentmihályi.) 5. Liszt:
Les Preludes — szimfónikus költemény.
Utána: Pontos időjelzés, időjárás-
jelentés, hírek.
Majd: Pataki-jazz.

KÜLFÖLD:

Bécs. 11: Híres zongoraművészek
gramofonon. 12: Himmerzenekar. 7.30:
A talajleletek beszéde (természettudományi
előadás). 8: Adomák. 8.40: Három je-
lenet. 1. Karinty: Ha ketten ugyanaz-
teszik. 2. Averssenko: Blöff. 3. Békeffi
László: Alapítunk részvénytársaságot.
Berlin. 4.30: Leipzig. 6: A hegyná-
szásról. 7.10: Szórakoztató zene. 8.55:
Beethoven: B-dur vonósnygyes. 9.20:
A legújabb líráról. 9.35: Mozart: Vonós
ötös és tánczene.
Belgrád. 10.30: Gramofon. 12.45: Déu
zene. 7.30: A Radiojeviens-zenekar já-
téka. 8.30: Kilmán Cirkuszdirálynő ci-
mű operettjének részletei. 9.45: Rádió-
nygyes hangversenye.
Bukarest. 5: Sibiceanu-zenekar: Kóny
nyú és román zene. 7: Gramofon. 7.40:
Rádiógyetem. 8: Szimfónikus hangver-
seny gramofonon.
Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Sza-
lonzenekar. 5.15: Tánczene. 9.10: Ju-
hász A. magyar nyelvű előadása a esch-
szlovák fürdőkről. 8: Gramofon.
Milano. 5: Gramofon. 7.30: Vegyes
zene. 8.40: Szimfónikus zenekar. —
11: Szórakoztató zene.
München. 4.35: Gramofon. 5.25: Trió.
7.30: Új orosz zongoraművek. 8: Gra-
mofon.
Prága. 11.15: Fuvószene gramofonon.
5: Kamarazene. 8: Ó-angol zene gra-
mofonon. 8.30: Trió. 9: Filharmonikus
hangverseny.

KÜZGAZDASÁG

Csökken a cukorforgasztás Magyarországon

Budapest, július 24.

Most jelent meg egy kimutatás arról, hogy a cukorforgasztás Európában hanyatlak és erősen visszaesett Magyarországon is, ahol 1929 szeptemberétől 1930 májusáig 50.000 métermázsával kevesebb cukor fogyott, mint az ezt megelőző év hasonló időszakában. Ez azt jelenti, hogy Magyarországon tekintve több mint egy kilogrammal kevesebb cukrot fogyasztottak az emberek, mint a múlt évben.

Érdekes, hogy a cukor ára az európai és a tengerentúli piacokon tartós visszaesést mutat, amde az áraknak ez a csökkenése nem érvényesül.

Megtörtént az, hogy a külföldi cukor 26 aranykoronás vámtétele mellett, tehát rendkívül erős vámvédelem ellenére is, a külföldi cukor kezdte felvenni a versenyt a magyar cukorral.

Erre hirtelen felemelkedt a cukorvámot 36 aranykoronára. Így elhárult a külföldi verseny veszedelme, amde mennyivel közérdekűbb lett volna az a megoldás, hogy a belső gyárak is leszállítsák az árakat és így vegye fel a régi 26 aranykoronás vámmal védett magyar cukoripar a versenyt a külföldi cukorral. Hiszen a kártelek a nemzetközi piaci áremelkedésekre azonnal reagálni szoktak, miért nem vonják le a konkurrenciáját a nemzetközi cukorpiacra mutató áresésnek.

Illik tehát gondolkodni esni, amikor a statisztika egy ilyen 90.000 métermázsás visszaesést mutat a fogyasztásban, hiszen maholnap luxuscikk lesz a kockacukor, amely eddig elsősorú közhasználati cikk volt.

TENYÉSZKOS-VÁSÁR MISKOLCON

A juhtenyésztő, gazdaközönség körében nagy népszerűségnek örvendő felvidéki tenyészkos-vásárt az évben augusztus utolsó vasárnapján rendezte a Tiszajobbparti Mezőgazdasági Kamara Miskolcon. A tenyészkos-vásár iránt megnyilvánuló érdeklődés biztosítja azt a sikert, amelyet ez az intézmény a juhtenyésztés körében elérni kívánt.

A múlt évben a vásár az időközben fellépő száj- és körömfájás miatt elmaradt. Annál is indokoltabb, hogy ez évben a vásár megtartsék, melynek érdekében a szervezési munkálatokat a kamara széles körben megindította, melynek kapcsán keresi az összeköttetéseket, hogy a vásárra már eddig is jelentkezett kiváló tenyésztők anyagiértékű értékesítésére ne csak a belső, hanem külföldi vásárlókat is biztosítsa. Ebben a törekvésében a Mezőgazdasági Exportintézet támogatja a kamarat.

A zürichi devizaárfolyamok

A zürichi megnyitói devizaárfolyamok a következők (zárlatban a tegnapi zárlat): Budapest 90.21 és fél (90.21 és fél), Berlin 122.86 (122.86 és fél), Newyork 514.35 (514.40), London 2503 (2503.34 és háromnegyed), Páris 20.24 és fél (20.24 és fél), Milánó 26.95 (26.95 és fél), Prága 15.25 és fél (15.25 és fél), Belgrád 9.12 és fél (9.12 és fél), Bukarest 3.06 (3.06), Bécs 72.71 (72.71), Amsterdam 206.90 (207.02 és fél).

Gabonapiac

A tengerentúli piacokon elterjedt hírek szerint az európai buza-termést az idén mintegy háromszázhuszmillió bushellel, tehát körülbelül százmillió métermázsával beseülnek kevesebbra a tavalyi terméseredmény-nél, aminek következtében a kanadai pool eladásait nem számítva, július első három hetében egyedül Amerika körülbelül ötvenmillió bushel, vagyis tizenötmillió métermázsánál több buza exportált. Ezek a becslések segítettek elő a tengerentúli piacokon a hosszspekulációt, amelyet tegnap a nyereségbiztosító eladások megállapítottak. A forgalom az amerikai piacokon állandóan igen élénk, mert nagy várakozásokat fűznek az Európa felé irányuló export megnövekedéséhez. Nálunk a gabonapiac elsősorban az időjáráshoz igazodik és bár az országban tegnap sem volt eső, ma reggelre beborult és a hivatalos prognózis is esőt helyez kilátásba. Ezért a határidőpiac az előzőszen a hivatalos forgalom megnyitása előtt a tengeri ügy július, mint augusztusi szállásra megtartotta ugyan tegnap magas jegyzését, de tovább nem emelkedett. A buza és a rozs szintén ártartó maradt.

A készáru-piacon mindjobban megélénkült a forgalom és a felhozatalai lépést tart a kereslet is. A malnok a jövő héten teljes üzemmel akarják megkezdeni az őrlést, tehát jelentékeny tételekben vásárolnak és a külföldről is jelentkeznek már a vásárlók.

A liszt- és őrléménypiacon a lisztárak nem változtak, de a korpa a növekedő takarmányhiány miatt ma is drágult.

A takarmánycikk piacán a tartós szárazság miatt az árak állandóan emelkednek.

Valuta- és érmeárfolyamok

A valutapiac tájékoztató áriolyamai a következők: Egy angol font 27.75—27.90, száz cseh korona 16.90—17, száz d'ár 10.07—10.15, száz dollár 567.40—569.40, száz franci frank 22.45—22.75, száz hollandi forint 229.20—230.20, száz zloty 63.70—64, száz lej 3.36—3.40, száz lira 27.90—30, száz márka 136.20—136.70, száz osztrák schilling 80.45—80.85, száz svájci frank 110.80—111.30 P. A nemesfém-piacon a huszkoronás aranyat 23—23.30, az ezüst egykoronást 0.15—0.27, az ezüst régi forintost 0.68—0.72, az ezüst ötkoronást 1.33—1.40 pengővel jegyezték.

Vh. 1915—1930. szám

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY

A debreceni kir. járásbírósnak 1928 Pk. II. 37.350—8. sz. végzése folytán dr. Kardos Endre ügyvéd által képviselt Ecsedi Imre debreceni lakos végrehajtónak 400 pengő tőke, ennek 1928 augusztus hó 15-től 10 százalék kamata és 167.14 fillér eddigi, a lenti és a még felmerülő költségekből, valamint az ezenel csatlakoztatottak kimondott mindazon végrehajtatók kimondott végrehajtásáig jogerős kielégítési zálogjogot nyert Kovács Nagy Sándor 27 P tőke és járulékaiból álló követelésüknek behajtása végett a fizetendő összeg betudásával alperes debreceni lakos ellyen 1930. évi július hó 29. napján d. u. fél 4 órakor Debrecenben Olajító-utca 86. számú házban és folytatódlag a debreceni kir. járásbírósnak 928 P 16258—3. sz. végzése alapján az 1928 Pk. II. 37.230. sz. végreh. jk. b. v. b. 2 t. a. le- és felül foglalt s 1311 pengőre becsült butorok és felülépítményből álló ingóságok nyilvános bírósági árverésen készpénzfizetés mellett a leg-többet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is eladottnak.

Kelt. Debrecen, 1930. évi július hó 4. Lőrincz Endre. Kir. bír. végrehajtó.

VÁSÁROR JEGYZÉKE

- Julius 25-én. Marculi, Túrje, Kirakodóvásár: Zirc.
- Julius 26-án. Erdősokonya, Inarosberény (sertésvásár nincs), Lesencetomaj. Sertésvásár: Szeged. Marha- és sertésvásár: Szekszárd.
- Julius 27-én. Szeged (sertésvásár nincs), Ujkécske.
- Julius 28-án. Bácsbokod, Fehérgyarmat, Galambok (sertésvásár nincs), Gödre (sertésvásár nincs), Harkány, Jászalsószentgyörgy, Jászfényszaru, Kapuvár, Kisköre, Kiskörös, Magyaróvár (sertésvásár nincs), Mernye (sertésvásár nincs), Nagydorog, Szendrő, Szigetvár (sertésvásár nincs), Tiszatartán (sertésvásár nincs). Állatvásár: Dunavecse. Kirakodóvásár: Szentendre, Tiszadob.
- Julius 29-én. Csepreg, Letenye. Kirakodóvásár: Dunavecse.
- Julius 30-án. Nyírlugos, Söjtör (sertésvásár nincs), Vésztő. Állatvásár: Kunszentmiklós.
- Julius 31-én. Hajdudorog. Állatvásár: Kapuvár. Kirakodóvásár: Kunszentmiklós.
- Augusztus 1-én. Aps, Tap (sertésvásár nincs), Sertés- és kirakodóvásár: Buj. Állatvásár: Gyöngyös. Marha- és kirakodóvásár: Órszentpéter.
- Augusztus 2-án. Apátfalva, Somogy-sámsón (sertésvásár nincs).

APRÓ HIRDÉTESEK

Egy apróhirdetés 10 szög 50 fillér és egyszerűen két reggeli lapban jelenik meg. Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíthatnak. — Úbati hirdetés más tartás alá esnek.

Apróhirdetésekre minden felvilágosítást a 141. telefonszám ad.

ÁLLÁST KERESŐ FÉRFIAK

Jó megjelenésű, 41 éves intelligens, minden tekintetben megbízható, széleskörű ismeret-séggel bíró egyén személyes igényekkel bármilyen neki megfelelő állást keres. Ügynöki állásra nem pályázik. Levelet a kiadóba kér „Intelligens” jelige alatt. 2431

Titkárnak

Ajánlkozik jó megjelenésű, kellő intelligenciával rendelkező úriember minimális díjazásért. — Szíves megkeresést a kiadóba kér „Sokoldalú” jelige alatt. 2432

Kezdő

Ügyes fiatal segéd azonnal felvétetik Darvay és Bagi fűszerkereskedésben. Rásbéli ajánlattal személyesen jelentkezni. 4190

Házmeztart

Augusztusra, lehetőleg több gyermeket a Kálvintéri házhoz felvesznek Kulesár. 4182

Ügyes

fű. ki üzletbe alkalmazva volt, felvétetik Burgondia 14. fűszerüzlet. 4191

Felsőrézkészítő

segéd felvétetik. Tüznitűdő előnyben részesül. Ugyanott jó cipészsegéd felvétetnek Varga, felsőrézkészítő, Hajdúhadház. 3000

Kifutófiú

azonnali belépésre felvétetik Krausz Béla, Deák Ferenc utca 6. sz. 2430

Kifutófiú

10—14 évig felvesznek Hegedüs Armin, Degenfeld-tér 10. sz. 2434

Építőszakmabeli

ügynököt keresünk igen jó minőségű és erős fézi hódfarkú cserespejnek elhelyezésére Debrecenben. Éliás téglagyár, — Karcag. 3018

Egy

cipészsegéd felvétetik Cím: Kölesy utca 14. 3004

ÁLLÁST KERESŐ NŐK

Intelligens

perfekt gazdaságon, aki remekül főz, süt, gazdaság minden ágában jár-tas, varrni szépen tud és vállalja gyermekek németül tanítását, ajánlkozik helyben, vidékre vagy uradalomba. Címe megtudható a Debreceni Független Ujság kiadó-hivatalában. 2385

Uradalomba

vagy tanyára külső és belső gazdaságban jár-tas, kitűnően főz, süt, megbízható házvezetőnő éves bizonyítványokkal állást keres. Cím a ki-adóban. 2344

Házözvegy

idősebb házaspárhoz, ma-gános idősebb urhoz ház-vezetőnőnek elmenne. — Kitűnően főzök, szépen varrok. Címem: özv. Pála Istvánné, Borz ut-ca 11. szám. V.

Intelligens

Deutsches Fräulein mit schönem Jahreszeugnis-sen sucht zu grösseren Kinder Stelle mit besten Referenzen. Adresse in der Administration 2433

BETÜLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

Suche intelligentes deutsches Fräulein mit guten Zeug-nissen zu Kindern, Piac-gasse 71. Advokatsbü-reau. 3002

BETÜLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

Takarításért szűzrész világos pincelá-kás kiadó. Apaffy utca 20. szám. 4163

Asztalos

tanulót bentkosztra vagy fizetéssel felvesznek. Bá-hint Lajos, Rákóczi utca 13. szám. 2477

Lakatos

tanulók felvétetnek — Preisler, Boldogfalva u. 6. szám. 1844

Lakostanulót

felvesz Pongrácz laka-tos. Domb utca 20. sz. 2326

KIADÓ LAKÁS

Garzonlakásnak, Iródának 3 szoba mellék-helyiségekkel kiadó. — Értkezzni Piac utca 30., I. emelet. 3003



Széchenyi
utca 34. négyszobás utcai lakás kiadó. 3011
Széchenyi utca
34. egy és kétszobás udvari alkás mellékhelyiségekkel kiadó. 3012

Háromszobás
földszinti, udvari lakás augusztustól kiadó. Szent Anna 29. m 4198

Egy
szobás, előszobából álló konyhás lakás augusztus 1-re kiadó. Fazekas Mihály-u. 5.

Egy
szoba, konyha és egy üzemhelyiség kiadó augusztus 1-re. Szepességi utca 47. 3005

3, esetleg 4
szobás villalás kiadó, Csapó u. 23. szám. Telefon 4-67.

Négyszobás
modern lakás az Arany Bika bérházban azonnal kiadó. Üzemhelyiség a Bika fürdő mellett augusztus 1-re kiadó. Két személyautó eladó. Érdeklődni lehet az Arany Bika irodában főemelet 15. 3898

Egy
utcai 2 ágyas szoba, ugyanott szerényen butorozott 1 ágyas szoba kiadó Hatvan utca 18. II. balra. 3615

Modern lakás
utcai 3 szoba, előszoba, fürdőszobával, mellékhelyiségekkel augusztus elsejére kiadó. Hortobágy utca 34. 2163

Főutcai
centrumban elegáns kétszobás lakás fürdőszobával azonnalra kiadó. Cim a kiadóban. 2491

Háromszobás
konyhás lakás kiadó. Mester utca 29. 4172

Két
pincszoba csendes műhelynek vagy kis család részére lakásnak külön-külön is kiadó augusztus 1-től. József kir. herceg utca 50. szám. 2467

Utcai
3 szobás parkettes, teljesen izolált lakás fürdő elő- és cselédszobával stb. mellékhelyiségekkel, mely irodának és rendelőnek is alkalmas — azonnal kiadó. Piac utca 64. szám. 4168

BUTOROZOTT SZOBA

Kiadó
kapualatti különbejáratu utcai butorozott szoba ellátással vagy anélkül irodának is alkalmas. Rákóczi utca 24-b. 4180

Kiadó
csinosan butorozott szoba fürdőszobával. Király utca 9. 4171

Kiadó.
augusztus 1-re egy különbejáratu butorozott szoba. Jókai u. 6. 4189

3-4 szobás
utcai gyönyörű lakás azonnal kiadó. Széchenyi utca 23. 3010

LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

Keresek
háromszobás, fürdőszobás lakást, lehetőleg külön udvarral október 11-ig. Király Tiber, Batthyány u. 8. x

TELJES ELLÁTÁS

Teljes ellátással
butorozott szoba kiadó. Ötmalom utca 1. Sallány. 3502

OKTATÁS

Koncerthegedős,
zenepedagógus hegedűórákat ad jutányos díjazás mellett. Nyil utca 36. 4020

Zongoratanárnő
nyári szünet alatt jutányos áron magyar nótákurzust rendez. Cim a kiadóban. 3630

Gépirás
gyakorlás, tanítás bármely időben „Ideál” gépen olcsó díjért. Cim a kiadóban. 3251

BUTOROK

Fél háló,
ebédlőkredenc, hentes, tükrök elköltözés miatt olcsón eladók. Bundi utca 15. 2241

Egy
szép ebédlő kredenc, nagy tükör, asztal, jó karban olcsón eladó. Bösörmenyi ut 49., hátul az udvarban. 2401

Erzsébet utca
115. szám alatt egy jókarban levő konyhakredenc és egy gyermekvaságy eladó. Ugyanott egy házmester felvételtik. 3016

ÉLELMISZER, ITAL

Mezőgazdák
figyelmébe ajánlom saját termései boraimat cséplési időszakra, alacsony napi áron. Arany János utca 30. 4193

Kóser
lipóti turó, svájci ementáli sajtok, Ceres és Vénusz-ételszir állandóan friss állapotban, zamatos kóser borok, kóser szappan Kupfermál. Pásti nagy szekrény eladó. 3001 Hatvan utca 23. 4183

GAZDASÁGI ESZKÖZÖK

Eladó
Kállai 6 lóerős benzines cséplőgép, üzemi típus. Debrecen, Kismacs 17. 2459

Eladó
egy kitűnő állapotban levő Cormick-féle fűkaszálógép. Mandel Salamonnál, Ujfehértó. 2481

AUTÓ, MOTOR, KERÉKPÁR

Autófuvarozást
legjutányosabban vállalkozók. Vigkedvű Mihály u 10. sz. Telefon 9-47. 4077

ELADÓ INGÓSÁG

Angolszövevény
olcsóság. Angol szövevények mélyen leszállított árban Weisznál, Piac u. 63., udvarban. 3014

GYETLEN PRÓBA MEG FOGJA GYÖZNI

hogya venni, vagy eladni akar, állást vagy alkalmazottat keres, a

DEBRECENI UJSÁG

apróhirdetése a legeredményesebbek!

Apróhirdetés feladható:

Kiadóhivatal: Kossuth-utca 3. l., valamint József kir. herceg-u. 16. szám alatt és Csuhly rt könyvkereskedésében Piac utca 8. sz.

Tizedes
mérlegek, zsákok, vasárúk, kötélárúk olcsón beszerezhetők Hittel Szővetkezet, Csapó utca 50. 4182

Eladó
keményfa ágy, sodronybetétekkel, mosdószekrény márványlappal, metszett nagy tükörrel éjjeli szekrény és egy matracos összecusukható vaságy. Kassai ut 37.

Nyugagyak
lécák, fagyaltgépek, szitták, passzirozók, Nagy 77. kanyar sarok. 3021 vasútiútletben. Csapó utca

Ideál
írógép, látható írásu, teljesen jókarban, strapabíró, eladó, esetleg bérbe kiadó. hosszabb időre. Cim a kiadóban. 4012

Önfitő
fürdőakád, kamarába való nagy szekrény eladó. 3001 Hatvan utca 23. 4183

ELADÓ ÁLLATOK

Fajgalombok
eladók Apafi utca 20. sz. Ugyanott megvételre keresek buza-, köles- és repcealj keveréket nagyobb és kisebb mennyiségben. 2253

Két drb
szép hizott sertés eladó Tócoskert, Méhes utca 3. szám. 4180

ÜZLET, MOHELY, RAKTÁR

Varga-u.
1. sz. alatt két üzlet-helyiség augusztus elsejére kiadó. 4196

Üzemhelyiség
nagy kirakattal Csapó utca 41., Rákóczi utca szemből kiadó. Értekezni kizárólag: Szenc Anna 7. szám. 3007

GYETLEN PRÓBA MEG FOGJA GYÖZNI

hogya venni, vagy eladni akar, állást vagy alkalmazottat keres, a

DEBRECENI UJSÁG

apróhirdetése a legeredményesebbek!

Apróhirdetés feladható:

Kiadóhivatal: Kossuth-utca 3. l., valamint József kir. herceg-u. 16. szám alatt és Csuhly rt könyvkereskedésében Piac utca 8. sz.

Mészárosnak
fél üzlet-helyiség Csapó utca legforgalmasabb helyén kiadó Cim a kiadóban. 4082

Üzemhelyiség
Rákóczi utcával szemben, Csapó utca 41. sz. alatt kiadó. Értekezni lehet Szent Anna 7. sz. 2499

Épülő
postapalota mellett, Hatvan utca 11. tágas üzlet-helyiség azonnalra kiadó. Érdeklődni Szántónál, kefégyárban. Telefon 150. 2492

AJÁNLAT

Betétekre
most is mi adjuk a legmagasabb kamatot Kölcsönököt olcsón folyósítunk Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet, Szent Anna utca 10-12 Batthyány sarok bérpalota. 3003

Boróválas 16 f.
hajvágás fazonra 30 f. hajvágás géppel 20 f. — Speciál bubi és bubi hajvágás 30 fillér. Szombattól kezdve hölgyfodrászat bevezetve, első-rangu kiszolgálás. Ondolálás 80 fillér, manikűr 40 f. fejmosás 80 f. — Elsőrendű munkaedő és higiénikus kiszolgálás biztosítva. Toma Pál uri és hölgyfodrászata, tiz személyre berendezve. Miklós utca 53. Saját ház. 3003

Transparens
(átvilágító reklámtábla) igen lócsón átadó a Bárány rádióhoz villamos-sági szaküzletben, Szent Anna 1. 2439

Kardokat,
bajonettek, autó és bármilye alkatrészeket szépen és olcsón nikkelez Földváry, csak Széchenyi utca 55. Telefon 168. 2856

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabaddalmazott folyadékszerrel felelősséggel vállalkozók. Pooska-, sváb- és patkányirtószert kapható. Nánássy, Kossuth utca 47. Telefonhívó 845. 2452

Háziasszonyok
figyelmébe!
Refőzéshez szükséges pergamén papírok különböző vastagságban, valamint Celophan átlátszó befűző pergamen borítékok, gummi leköttével, befűtött üvegekre való csinos nyomtatott címkék, befűzéshez szükséges spárgák olcsó árban kaphatók Hegedűs és Sándor rt papirkereskedésében, Piac u. 34. sz.

Van szerencsém
tisztelttel értesíteni nb megrendelőmet, hogy uriszbabóságomat Széchenyi utca 1. szám alól Miklós utca 8. szám alá helyeztem át. Tisztelettel Kun József. 2379

Goldberger Adolf
özvegye tűzifa- és szénkereskedése. Debrecen, Hid utca 16. Telefon 13-96. (Debreceni Angol Magyar Szállító telephén) Ajánlja I. rendű hasábrés apritek tűzifáját, valamint prima poroszszennét a legolcsóbb árak mellett. 2368

Bontásból
kikerült finom téglá, irodában használható üvegfal eladó. Szent Anna utca 55. 4063

Szemüvegek
készítője — orvosi receptre is — Nagy Kálmán látészász Piac u. 73. Paulo vésmőknél. Javítások szakszerűen készülnek 3003

KERESLET

Jégszekrényt
vennék, keveset használtat. Széchenyi utca 11. Radó. 3003

Cséplésre
elevátoros gépet keresek értekezni Kossuth u. 46. szám. 4179

KULONFÉLE

Egy
fehér, hosszuzórú spitz him kutya találtatott. Átvehető Csillag utca 64. szám. 4196

Ezüstöt,
arnayat hibás ezüsttárgyakat, régiségeket, legmagasabb áron vásárol az Ingóságkövetítő. 4197

Gépcím
átserelése miatt 48 óráig talpalást nem vállalunk. Apolló cipőgyár. 3006

ELADÓ HÁZ

Téglás-kertben
Létai- és Basahalom-utcaiban azonnal beköltözhető új és régi házak, valamint házhelyek nagyon előnyös feltételek mellett eladók, Tiszántuli, Kossuth-u. 8. 3250

Onosoy-utca
47. számú nagytelken azonnal lakással és parkmühelyek, üzlettel, — azonnal beköltözhető, — kedvező feltételek mellett eladó. Tiszántuli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth utca 8. 3248

Vasvári Pál
utcaiban (Hadházi utca mellett az erdő alatt) 300 négyszögletes sarok házhely kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Érdeklődni a Tiszántuli Mezőgazdasági Hitelintézetnél, Kossuth utca 8. szám. 3094

Monostorpályi
uton és Rigó utcában új beköltözhető házak és házhelyek hosszú idejű törlesztés kedvezménye mellett eladják, Tiszántuli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth utca 8. szám. 3094

ELADÓ FÖLD

Kis részletekre
házhelyek a vágóhid közelében. Galamb-u. 6. sz. alatt, 300 négyszögletes parcellákban tízéves lefizetéssel kaphatók. Értekezni lehet megbízásból Kölcsonös Segélyző Egyletnél, Kossuth u. 8. 3783

BIRTOK-BÉRELET

Gyümölcs-szőlő
1070 négyszögöl szerény épülettel, új telepítési csemege szőlővel és nemes gyümölcsfákkal jutányosan eladó. Hatvan utcai kert, Diófa utca 12. szám.